/Rubrika/ Rovering

/nadpis/ Bleší trh

/perex/ Multikulturní tipy na programy s kmenem či oddílem, na knihu pohádek i na výlet do tak trochu nevšedního muzea
/podnadpis + obrázek variant/ Varianty

/kurzívou/„[…]přispívat k rozvoji svobodného a zodpovědného jednotlivce, který se orientuje v současném světě, otevřeně a kriticky přistupuje k informacím a názorům a pozitivně ovlivňuje život společnosti a prostředí, ve kterém žije.“/kurzívou/ To je cíl vzdělávacího programu /tučně/Varianty/tučně/. Primárně má sloužit pedagogům ZŠ a SŠ, ale ku pomoci může být i vedoucím kmenů a oddílů. Na webu varianty.cz totiž nalezneme mnoho metodických materiálů: od programových listů (zvláště doporučuji!) přes seznam tématických příruček až po zajímavé odkazy. 
/do rámečku/ http://varianty.cz + zkouknout můžete i http://old.rvp.cz/sekce/277, nabušeno spoustou zajímavých her/do rámečku/
/podnadpis+doplnit obrázkem/Výchova k toleranci a proti rasismu

Chcete se dozvědět, proč někteří Vietnamci mají jeden nehet neobvykle dlouhý? Kolik Němců bylo vysídleno po 2. světové válce? A jestli mají Romové dobrý orientační smysl? Odpovědi na tyto otázky najdete v knize /tučně/Výchova k toleranci a proti rasismu/tučně/, a to spolu s množstvím dalších informací o etnických menšinách v ČR, o zdrojích a formách rasismu a s výzkumy postojů dětí a mladých lidí k nim. Nechybí ani tipy na hry či různá cvičení rozvíjející respekt k rozdílům mezi námi. Neváhejte, v oddílech a kmenech programy tohoto typu mnohdy scházejí!


/do rámečku/ŠIŠKOVÁ, Tatjana a kol. Výchova k toleranci a proti rasismu. Praha: Portál, 1998. /do rámečku/

/podnadpis+doplnit obrázky migraceonline i multikulturni centrum praha/Migrace online

Mezinárodní migrace se v ČR stává důležitým tématem, stejně jako zpravidla neveselá situace legálních i ilegálních imigrantů. Cennou studnu informací o této látce lze najít na www.migraceonline.cz. Web, který provozuje Multikulturní centrum Praha (www.mkc.cz), mapuje výzkumy týkající se migrace, činnost vládních i nevládních organizací a vývoj migrační a azylové politiky. Jednoduše – můžeme se na něm dozvědět, jak se mají Mongolové, kteří pracují v továrně za naším domem, a jak jsou na tom Vietnamci, od kterých si ve večerkách kupujeme čokoládu, jablko a víno. Možná, že by nás to mělo zajímat více, než si myslíme. 
/do rámečku/http://migraceonline.cz/do rámečku/

Kristýna Drápalová (18 let), Praha
/podnadpis+doplnit obrázkem/Romské pohádky
Kontroverzní knížka vznikla sebráním příběhů, které si vyprávěli Romové v 50. a 60. letech 20. století. Autorka zachytila jedinečný styl jednotlivých vypravěčů a ponechala ho bez oprav včetně nelogičností v ději, díky čemuž jsou příběhy velmi překvapivé a půvabné. Jejich obsah je úplně odlišný od těch, na které jsme zvyklí my. Názvy kapitol jako Svině nevěsta, O snědené holčičce či O krvesmilném otci vypovídají o tom,  že kniha rozhodně není určena pro děti. Zajímavá předmluva a jednotlivé příběhy vám poskytnou zajímavý obraz autentické romské kultury a při čtení v oddílech či kmenech mohou vést k diskuzi nad rozdíly české a romské slovesnosti i k rozšíření roverských kulturních obzorů.
/do rámečku/ Hübschmannová, Milena. Romské pohádky. Praha: Fortuna, 1999. 

Několik pohádek a krátký komentář ke knize si můžete přečíst na webových stránkách http://magazlin.zln.cz/19/kniha19.htm /do rámečku/

Petra Eisnerová – Šamanka (24 let), Praha/Brandýs nad Labem

/podnadpis+doplnit obrázkem/Muzeum ghetta

Uprostřed Brna je romské ghetto. Jako pěst na oko. Žije se tam víc na ulici než doma a bílí tudy většinou projíždí jen tramvají. Občas zahlédnete někoho zabočovat do boční uličky, protože v ní stojí velký zelený dům s ozdobnými mřížemi na dveřích i oknech. Muzeum. Muzeum romské kultury. Muzeum ghetta.

Kdykoliv přijdete, budete v budově sami, jen s pánem v šatně a paní, která vám odemkne místnosti výstav a rozsvítí. Prohlédnete si romskou historii v obrazech. Odvážíte-li se a otevřete-li dveře, uvidíte i silnou a odzbrojující pietu, která vám připomene, na kom všem byl spáchán holocaust. Zastavíte se.

V jiné místnosti propadnete nadšení z obrovských i menších pláten, která malovaly romské děti ze slovenských osad. Živelné a rozjásané obrazy života tak, jak jej děti žijí. Nebo cokoliv jiného. Sochy, fotky, předměty... A navrch příjemná kavárna, abyste mohli celou tu hloubku, zářivost a jas vstřebat. Někdy přijďte. 

/do rámečku/ http://www.rommuz.cz 
Muzeum romské kultury, Bratislavská 67, Brno /do rámečku/

Alžběta Michalová – lízátko (18 let), Brno

