Práce s rádci
Rádci a rádkyně jsou rodinným stříbrem každého oddílu. Dobrá práce s nimi se mnohonásobně vyplatí!

Rádce - Rodinné stříbro
Jsou rádcové rodinným stříbrem a zaslouží si pečlivě oprašovat? Z několika pohledů se zdá toto přirovnání skutečně platné, protože:

· jsou vaší vizitkou: Rádcové bojují v první linii a dobrý pocit, který si domů odnáší člen družiny, je často zásluhou právě rádců.

· jejich hodnota může prudce růst: Dobrý rádce oddílu může být jednou váš dobrý nástupce.

· kdekdo vám je může ukrást: Rádcové jsou v kritickém věku, kdy se rozhoduje, zdali zůstanou skautingu věrní. A jiných možností je taková spousta!
· všichni je mají rádi: Správný rádce je nejen lídrem družinové party, ale stává se i členem party vedení.
Jinými slovy, pokud se oddílový vůdce nebude rádcům řádně věnovat, může to oddíl stát skutečně hodně. Program družinovek nebude děti bavit a rádce bude nešťastný z vlastních neúspěchů. Do přebírání celého oddílu se pak v budoucnu rozhodně nebude hrnout.
Jak se rádcům věnovat?

Co tedy můžeme pro naše mladší pomocníky udělat? V prvé řadě doporučuji jít na věc systémově a práci s rádci zařadit do oddílového plánu na celý rok! Během roku budeme mít jistě mnoho jiných problémů a tendenci na rádce zapomínat („Ale oni to zvládají dobře, proč bychom pro ně teď měli něco vymýšlet.“). 
Konkrétní náměty rozdělím na oblast Pomoc rádcům a Motivace rádců.
Pomáhat rádcům s jejich prací
Hlavní zodpovědností rádce v oddíle je většinou vedení družinových akcí. Jak mu můžeme s touto činností pomoci?
Schůzky oddílové rady
V našem oddíle je tradičně rádce součástí oddílové rady. Větší část oddílové agendy zůstává rádců zatím skrytá (plánování výprav, tábora, hospodaření, atp.), ale necháváme je pomalu nahlížet do oddílového zákulisí. Jednak proto, aby se cítili součástí vedení a jednak proto, aby se v budoucnu nebáli do vedení dále ponořit. Před běžným členstvem je pak pozice v oddílové radě výsadou, která dává rádcům trochu formální autority navíc.

Aby oddílová rada s rádci plnila svůj účel, musí se scházet pravidelně, třeba jednou za 3 týdny. Během rozumného času, který rádce neotráví (maximálně hodina), by se na ní mělo stihnout:

· Pochválit: Zhodnotit proběhnuvší družinovky, poskytnout rádcům zpětnou vazbu a dát najevo, že si jejich práce vážíme.
· Plánovat: Rádcům rozhodně pomůže, kdy budou své akce vymýšlet společně s vedením. Necháme rádce načrtnout své nápady na další družinovky, které s nimi doladíme a pokusíme se vychytat problémy. Rádcům ubude hodně práce a zmírníme nešvar družinovek připravených v tramvaji cestou do klubovny.
· Pokecat: Společenský rozměr porad je zásadní. Rádce pomalu proniká do party dospělých a měl by se v ní cítit dobře. Rádce by neměl hned zkraje získat odpor ke „skautskému schůzování“ (
Rádcovský zápisník
Rádcovský zápisník se u nás v oddíle nikdy moc nepoužíval. Přemýšlím, jestli je to proto, že dříve byli rádci zodpovědnější a méně zapomínali (. Každopádně ti současní zapomínají všechno a obdivuhodně rychle. Přemýšlím proto nad zavedením psané pomůcky, která by nám spolupráci usnadnila. Jak by měl vypadat takový ideální rádcovský zápisník?
· Rádce ho nosí stále s sebou: Musí to tedy být malý příruční formát, aby ho mohl použít kdykoliv ho něco napadne.

· Plánují se v něm družinovky: Rádcovský zápisník se vytasí na oddílové radě a načrtnou se do něj budoucí akce. Vůdce oddílu může vyrobit šablonku pro plán akce, aby rádce na nic nezapomněl. 
· Jsou v něm sepsané úkoly rádce: Pamatovat a plnit své úkoly je pro mé rádce neskutečný problém. Seznam v zápisníku by jim měl pomoci.
· Je plný inspirace: Rádce otevře sešit a hned má nápad na hru. Ať už z programu minulých družinovek, ze svých poznámek, nebo třeba z kartiček z časopisu Skaut (v rádcovském zápisníku je pro ně ideální místo). 
Rádcovský kurz
Rádcovský kurz bývá úvodním krokem na cestě většiny rádců. V našem středisku se osvědčily kurzy víkendové kde se míchá vzdělávání s hrami a seznamováním napříč střediskem. Vůdce oddílu by si měl každopádně zjistit, jaké vědomosti si rádce z kurzu odveze. Oficiální metodika pro vzdělávání rádců zatím neexistuje a tak je každý kurz svým způsobem jiný. Rádce by se měl před začátkem svého rádcování dozvědět minimálně:

· základy práva (odpovědnost rádce a vůdce)
· psychologie (specifika věkové skupiny, kterou vede)
· pedagogiky (motivace, odměny a tresty)
· metodiky (jak používat hry)
· dramaturgie (jak programy skládat a míchat )
· myšlenkových základů skautingu (uvědomovat si, proč rádcuje)
Motivace
Vytvořit dobré prostředí a předpoklady k práci rádce je první krok, ale dodávat rádci pravidelně chuť a nadšení do této práce je neméně důležité. Nabízím několik základních možností, jak na to:
kamarád s vedoucím
Být součástí party dospělých je pro náctileté něco unikátního. Pro vůdce oddílu je to zase velká zodpovědnost. Budovat přátelskou atmosféru ve vedení není těžké, stačí na své rádce občas myslet. Můžete zkusit třeba:
· Udělat oddílovou radu o víkendu spojenou s kulinářským zážitkem (pečení toastů, palačinek, …)
· Méně nabitou oddílovou radu přesunout do čajovny

· Po oddílové výpravě uspořádat promítání filmů

· Pozvat oddílovou radu za odměnu na pizzu
Zážitkové Akce
Rádci ve vašem oddíle dříve nebo později dorostou do roverského věku. Pokud v té době družinu stále vedou, je třeba myslet na to, že potřebují i program pro starší – zážitkový, s opačným pohlavím (pokud ho nemají dost v oddíle) a pouze a jen pro ně. Takové bonusy mohou být třeba:
· Akce roverského kmene: Pokud nějaký kmen máte a je to oboustranně vhodné. 

· Zážitkový víkend pořádaný střediskem: Nám se osvědčily vypiplané zážitkové podzimní víkendy pro rádce a starší, jako nakopnutí do nového školního roku.

· Společné lyžování: Uspořádejte si víkend na sjezdovkách a snowboardech a pozvěte i rádce.
· Výlet na dřevárnu: Na některé dřevárny lze jezdit s celým oddílem (Válka o Cintru), některé jsou zase vhodnější jen pro starší a otrlé – a přesně ty lákají mladé borce nejvíce (např. Bitva pěti armád)
Pošlete rádce ven
Pro rádcovský věk se již začíná vytvářet nabídka zážitkových akcí, kde si mohou dobít baterky, načerpat inspiraci a poznat nové tváře:
· Žirafa (Moravská, Středočeská a Západočeská): Trojjedinné rádcovské setkání, pořádané v termínu pololetních prázdnin na 3 místech republiky. Více na www.dvojka.cz/zirafa

· Rádcovské tábory: V létě můžete rádcům doporučit Rádcovský tábor Hradiště (hradiste.skauting.cz) nebo Tábor sv. Jiří (rtsvjiri.skauting.cz – je pouze pro kluky) a další regionální rádcovské tábory.  
· Rádcovské kurzy: Řada rádcovských kurzů se nyní pořádá v zážitkovějším stylu a otevřená všem. Na jejich hledání ale budete muset použít skautské kontakty nebo Google.

Cesta do hlubin rádcovy duše
A je to všechno k něčemu dobré? Co vlastně takový rádce nejvíc řeší? V rámci přípravy na Žirafu 2010 jsme se 22 rádců a rádkyň ptali, jaké mají ve vedení družiny problémy. Výsledek byl až překvapivě jednoznačný a ¾ odpovědí se týkaly těchto problémů:

· Členové zlobí: „Kluci v mé družince jsou hluční a nesoustředění, nevím, jak je zklidnit.“ 

· Můj program nemá úspěch: „Družinka je neochotná cokoliv dělat. Mám problém nějakým programem zaujmout.“

· Nevím jak program vymýšlet: „Nevím, co dávat za hry aby se to neopakovalo a holky to bavilo.“
Co si z toho můžeme jako vedoucí odnést? Že problémy rádců nejsou až tak sofistikované, ale jednoduchý lék na ně přesto neexistuje. Co tedy můžete zkusit udělat rovnou na další schůzce oddílové rady?

· Dejte rádcům seznam míst kde hledat hry (www.hranostaj.cz, www.teepek.cz, kartičky v časopise Skaut, …)

· Zamyslete se, jaké hry byly oblíbené za vašeho rádcování a proberte to s rádci. Třeba objevíte zapomenuté herní perly.
· Zjistěte si, kdo z družiny nejvíc zlobí a s tím si promluvte sami.
· Máte vy sami nějaký nástroj na zjednání klidu? Třeba signál zvednuté ruky? Proberte s rádcem, co se vám v oddíle osvědčilo.

· Promluvte si s podrádcem, nebo jiným pomocníkem a zkuste rádci domluvit v družině spojence, který bude sjednávání klidu pomáhat.
· Zkuste zařadit do družinového programu projekty, kde má každý svoji roli a rádce je koordinuje (viz www.teepek.cz/pro-radce/projekty)
Máte svoje taháky, jak rádcům pomoci a jak je motivovat? Napište do diskuze na skaut.cz/skauting!
(xxxxx marginálie, rámeček případně xxxxxx)

· chval rádce za každou povedenou věc

· vybuduj si k nim upřímný a rovnocenný vztah – už to opravdu nejsou male děti
· ber vážně, co říkají, ale neřiď se tím
· buď jim oporou
