/rubrika/ Rovering

/nadpis/ Sociologické okénko do světa roverů a těch „normálních“ 
/podnadpis/ Úvodem

V minulém Kmeni vyšel článek o sociologickém výzkumu, který se uskutečnil v průběhu Obroku 2009. Výzkum se zabýval mladými lidmi ve věku 15-20 let, jejich životním stylem, hodnotami a schopností vnímat a řešit různé problémy. Po uveřejnění článku se mi v emailu sešlo hned několik dotazů, jak to s těmi rovery a rangers vlastně je, zda jsou skauti stejní nebo jiní než ostatní mladí lidé. Rád bych tedy i v příštích číslech Kmene zkusil vybrat něco zajímavého z výzkumu a nějak se nad tím více zamyslet. Udělat z toho takový malý seriál. 
První dotaz, ke kterému bych se rád vyjádřil zní: 

/podnadpis/Je životní styl současných skautů odlišný od životního stylu „normálních“ mladých lidí?
(Ještě aby bylo jasno, pokud budu psát o skautech, pak tím myslím RaR ve věku 15-20 a když budu psát o těch „normálních“ pak tím myslím neskauty ve věku 15-20.) 
/tučně/To vnější …/tučně/
Z pohledu sociologa je skauting životní styl, na který může být obtížné se zeptat. V čem bude životní styl skauta jiný? První, co napadne většinu lidí jako odpověď, je, že skauti tráví spoustu času v lese, po klubovnách, starají se o oddíly apod. 
Následující graf ukazuje, co a jak často skauti dělají… 
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Stejně jako ti „normální“ mají skauti  na prvním místě poslouchání hudby a komunikaci s přáteli. Ale například méně chodí na brigády, protože často pracují s oddíly. Méně sledují televizi nebo nakupují v obchodních centrech a tráví více času v přírodě. Můžeme tedy říci, že nějaké drobné odlišnosti tu jsou, skauti jsou o něco aktivnější a skladba jejich aktivit je pestřejší. Pomáhají u oddílů a přes veškeré hořekování nad tím, jak moc to zabírá času (což je jistě pravda), to krom oněch již zmiňovaných brigád není na úkor jiných aktivit. Nicméně i přes tyto odlišnosti jsou skauti v mnoha ohledech vlastně velmi „normální“. 
/tučně/To vnitřní …/tučně/
Ale je tohle vnější skutečně to podstatné, co charakterizuje skautský životní styl a odlišuje jej od „normálu“? My skauti asi tušíme, že není. Skauting je především o hodnotách a o momentu rozhodnutí, /tučně/o připravenosti být první/tučně/. Takhle to možná zní hloupě, být první, ale zkuste nad tím chvíli přemýšlet. Je „být první“ vždycky totéž jako „předstihnout ostatní“, získat něco, co ostatní pak získat nemohou? Znamená být první vždycky mít prospěch? Jsou skautské hodnoty v tomto ohledu pevnější než hodnoty normální populace dneška? 
/tučně/Být první …/tučně/
Moderní doba si tak trochu zvykla považovat život za závod, za neúprosné soupeření o výhody, pozice a zisky. Z lidí se stala individua s pudem osobního prospěchu, který přesně (a často podvědomě) rozhodne za nás, kdy je pro nás výhodné být první a kdy naopak poslední. 

Rétorikou dnešní doby bych řekl, že skauting je výchovou ke schopnosti být úspěšný a nepřehlížet přitom lidi okolo sebe a nezapomínat na svět, ve kterém jsme jenom malí herci malých rolí.

Je těžké ověřit dotazníkem, zda se to skautingu daří. Jak to totiž změřit? V žádném dotazníku nezjistíte, co udělá skaut nebo někdo „normální“ v krizové situaci. Věřím, že skauti budou první, ale je to tak opravdu? Můžeme si o sobě myslet, že dokážeme být první, ale až přijde ten důležitý okamžik, jak to opravdu dopadne? 

Představte si následující situace, které nejsou vymyšlené, mohou se přihodit každému z nás, jak se zachováme? 
/kurzívou/Na ulici na náledí zakopne stará paní, zlomí si nohu, kolem se začínají scházet lidé a koukají…! Co udělá skaut? Bude první? 
Jedete se spolužáky na vandr a někdo musí umýt nádobí po obědě, aby se ostatní mohli bavit. Bude skaut první, kdo se zvedne a udělá to pro ostatní? 

Do školy přijde cizinec, který umí bídně jazyk a potřebuje pomoc s učením, přihlásí se skaut jako první s nabídkou pomoci? 

Parta skinů tluče na ulici Vietnamce nebo Roma, postaví se parta skautů na správnou stranu? /kurzívou/
Budu moc rád, když mi pošlete na mail milos.riha@junak.cz popis podobných situací, které jste třeba prožili a ve kterých jste dokázali nebo nedokázali být první. 
Také budu rád, když mi na stejný mail napíšete otázky k téma roveringu a roverů. Případné odpovědi podložené výsledky výzkumu se objeví v dalším čísle.  
Miloš Říha – Šípek (24 let), Praha
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