Roverský kmen

Anketa

Prosím, o doplnění jména příjmení, věku, města a webových stránek, máte – li je a zaslání profilové fotografie v dobré tiskové kvalitě
Otázky:

1. Je možné nekonfliktní soužití s menšinami?
2. Jak hodnotíte stav soužití většinové společnosti s menšinami?

3. Jsme jako většinová společnost spoluzodpovědní za tento stav?

4. Co může pro zlepšení stavu udělat každý jedinec?

Tereza Cajthamlová, 21 let, Louny, studentka Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity

Ad 1.

Tato otázka se denně probírá na akademické půdě i u piva v hospodách. Vždy záleží na tom, o jaký typ státu se jedná, jak je daná menšina integrovaná nebo jaká je v zemi historická zkušenost s menšinami. Nekonfliktní soužití možné je, důkazem pro to mohou být například obyvatelé Kanady. Obecně musí taková společnost splňovat několik podmínek: nebrání se imigraci, všem obyvatelům jsou zajištěny rovné šance, příslušníci menšin zde mohou rozvíjet svou kulturu a svůj jazyk. 

Ad 2.

Podíváme-li se například na Českou republiku, zjistíme, že v ní žije etnicky homogenní společnost. Ke každé menšině mají navíc Češi trochu jiný vztah. Německá menšina si s sebou nese stigma ještě z druhé světové války, Romové se u nás potýkají s obrovskou diskriminací a nově příchozí imigranti u nás nemají šanci uspět, pokud se okamžitě nepřizpůsobí. Ještě v cizincích nevidíme lidský kapitál a nechceme (nebo neumíme) se nechat obohatit o poznání jejich kultury. 
Ad 3. 

Jistě. Pokud nenastaví většinová společnost pro všechny rovné šance, jen obtížně bude možné zabránit konfliktům mezi majoritou a minoritou. Pouze rovné šance však nestačí, musí zde být i vůle umožnit menšinovému obyvatelstvu, aby rozvíjeli svou kulturu a jazyk. Například my jsme u poválečných menšin usilovali nejprve o asimilaci, která by postupně smazala veškeré rozdíly. To mělo pak i poněkud nešťastnou formu zákazů používání mateřského jazyka u romských dětí. Pro obě strany je ale mnohem přijatelnějším způsobem začlenění takzvaná akomodace. Menšinové obyvatelstvo si udržuje svou identitu a samostatnost, ale v některých ohledech se přizpůsobí většině. Samozřejmě hůře se daří menšinám v ekonomicky a politicky nestabilních státech. Většinové obyvatelstvo má totiž vždy tendenci vinit ze svých problémů právě imigranty.      

Ad 4. 

Nebát se hned všeho, co je neznámé a cizí. Každý by měl alespoň minimálně poznat menšiny žijící v jeho státě a dozvědět se něco o jejich historii a kultuře. A jak můžeme pomoci konkrétně? Třeba jen tím, že budeme příslušníky národnostních nebo etnických menšin zaměstnávat a své potomky bez obav posílat do škol, které podporují integraci menšinových dětí. 
