Roverský kmen 

Anketa 

  
Vít Masopust, 34, Praha 

1. Je možné nekonfliktní soužití s menšinami? 

....je možné, aby si nerozuměli zdraví muži, praváci, heterosexuálové.. jen kvůli tomu, že jeden z nich se věnuje převážně sportu a druhý vědě nebo umění? Konfliktní situace mohou vznikat mezi různými skupinami i v rámci nich, ať už je vytváří média, společnost, příslušnost k národu nebo sympatie s fotbalovým klubem nebo politickou stranou. Z pohledu spokojeného a naplněného života, jak si představuji "nekonfliktní soužití", existuje jednoznačně kladná odpověď. O radost ze života, zdravé děti, slušnou práci či odpovídající společenské uznání totiž přirozeně usiluje každá lidská bytost. Každý kdo se necítí být napaden či odstrkován a nemá nějaké vnitřní bloky zapříčiněné různými okolnostmi života, chce nekonfliktně žít a rozvíjet své schopnosti a dovednosti. Potřeba být konfliktní nevzniká zrozením…  ..nikdo nemá ze své podstaty potřebu být "konfliktní". :-) 

  

2. Jak hodnotíte stav soužití většinové společnosti s menšinami? 

Tato otázka opět obsahuje mylný předpoklad společenského konfliktu nějaké většiny a menšiny a nabízí se tak tisíc a jedna možná odpověď. Vždyť já sám jsem pokládán za součást většiny, i když řadu většinových proudů nepodporuji, a zároveň jsem součástí řady menšin (třeba té skautské). Já osobně se snažím při každém setkání - ať už jsem v tu chvíli součástí většiny nebo menšiny - o otevřenost, vstřícnost a pokud možno vždy poctivé jedinečné vnímání toho, co s konkrétními lidmi přichází. Jak vypadá realita? Jsem skeptický. Stále mi připadá, že více tolerance a vnímavosti ode mě i ke mě přichází v prostředí, kde jsem sám v menšině/kde jsem jiný. Například se mi dostává mnohem více pochopení a porozumění v zahraničí, když se bavím s cizinci,  než doma. U nás doma bych společenské klima vztahů mezi různými skupinami obecně zhodnotil jako pasivitu. Spíš si hledíme svého. Řadu z nás moc často nezajímá, co se děje vedle v domě, jak žijí obchodníci, kteří nám prodávají 24 hodin to, co potřebujeme nebo s čím se potýká ten či onen starý smutný, chudý, vyčerpaný, opuštěný nebo nemocný člověk. 

  

3. Jsme jako většinová společnost spoluzodpovědní za tento stav? 

Kdo je většinová společnost? Jsou to všichni, kteří mají občanský průkaz České republiky? Všichni zaměstnaní? Každý, kdo se někomu narodil? Každý z nás, kdo cítí možnost volby, zajímat se o cokoli jiné, než je jeho vlastní pohodlí, má možnost  něco dělat a tím pádem  cítit  odpovědnost za stav věcí kolem sebe. Osobně se za stav společnosti, většinové i menšinové, odpovědný cítím. Na druhou stranu není to odpovědnost nijak tíživá. Spíš se cítím lehce a radostně, protože vím, co chci a proč, a následně můžu mít dobrý pocit z některých svých činů. 

  

4. Co může pro zlepšení stavu udělat každý jedinec?
Jednoduše by stačilo myslet na to, co je skutečně pro každého z nás nejlepší. Není to moc, manipulace a "placaté, jednoduché" uspokojení , ale spíš radost z koordinace, společného díla a sdílených hodnot. Na začátku je důležité do detailů přemýšlet o dopadech alespoň části svých skutků a kritické a možná i bolestné zhodnocení své výchozí situace, toho co si v sobě nesu.. Složitější už pak je skutečný čin. Není lehké hledat paralely mezi svým životem a životem někoho z „druhé strany“ a na základě poznání vykročit ze svého stereotypního vnímání a chování. Svou pozornost a podporu bychom měli věnovat nejen svým blízkým, ale zejména lidem potřebným. No, možná by stačilo jen být otevřený a v pohodě a snažit se pochopit vše, co k nám přichází, a pocity ohrožení poslat do háje…
