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Otázky:
1.      Je možné nekonfliktní soužití s menšinami?
 
Možné to je určité. A jsou příklady, kde to soužití funguje opravdu výborně. Zároveň je třeba konstatovat, že v mnoho případech tomu tak není. Jsem ale přesvědčený, že kulturní odlišnost per se není ten hlavní důvod proč vznikají konflikty. Problematický je především situace, když etnická odlišnost je spojené se sociální nerovností. Další vážný problém jsou populistické politici, které si budují kariéru na vyvolání strachu z menšin.   
 
2.      Jak hodnotíte stav soužití většinové společnosti s menšinami?
 
Česká Republika byla do nedávno velmi homogenní. Skoro jediná menšina byla romská. Socialistický řežím se pokusil Romové asimilovat násilnou cestou. Nefungovalo to. Je to zároveň jeden z důvodu proč postavení Romů je tak špatný. V posledních letech se stala Česká Republika velmi atraktivní pro pracovní migranty – v Praze je cizinců už více než deset procent obyvatelů. Přijdou sem hlavně Slováci, Ukrajinci  a Vietnamci. Češi k nimi mají většinou pozitivnější vtah než k Romům. Zároveň se dozvíme ale více a více o velmi problematických pracovních podmínkách cizinců, které jsou často extremním způsobem vykořisťování. 
 
3.      Jsme jako většinová společnost spoluzodpovědní za tento stav?
 
Určitě bychom se na to neměli dívat jako na něco co se nás netýká. Je neakceptovatelný, když v demokratické společnost existují místa, kde člověk je uplně bezmocný a nemá žádné práva.  
 
4.      Co může pro zlepšení stavu udělat každý jedinec?
  
Češi jsou velmi přátelský, ale zároveň spíš reservované. Když jste někde cizí, muže  to strašně dlouho trvá než se dostanete dovnitř nějakých okruhu známých. Určitě pomůže když se snažíte byt ve vztahu k cizincům otevřený a také trochu zvědavý. 
