Vím o Tobě, že jsi lektorem PŠL a DoNitra, senior instruktor v Outward Bound, tak by mě na začátek zajímalo, jak ses k tomu dostal a proč ses rozhodl pro takovouto činnost?

Já jsem vedl dlouho oddíl, to bylo za soudruha, takže to bylo pod domem dětí a mládeže a pod tělovýchovnýma jednotama. A vždycky jsme měli prázdninovku jako něco na obzoru, něco s čím jsme se setkávali pomocí metodických listů a odkud jsme třeba i čerpali náměty na hry a vždycky nám připadala praštěná náročnost těch her, tak jsme to upravovali, vydělili dvěma až třema vzdálenosti a pak nám to fungovalo pro oddíl. A pak jsem narazil na nějaký plakát akce, kde bylo do třiceti a tak jsem jel, když mi bylo těsně třicet, tak jsem na kurz zimní, protože jiný jsem nějak nezastihl. A pak jsem dostal možnost dělat instruktora prázdninové školy. To se stane tak, že se buď vybírá z účastníků, kdo má zájem nebo komu to nabídne tým. A tím se obnovuje sbor té prázdninové školy. Pak je ještě potřeba projít instruktorským kurzem a pak praxí na kurzech než člověk může začít vymýšlet vlastní kurzy. 
Zmínil jsi, že jsi vedl skautský oddíl, tak by mě zajímalo, jaký jsi v tom viděl ten hlavní smysl?

Tak skautský oddíl jsem nevedl, protože to nešlo. Ale vedl jsem oddíl od svých osmnácti do doby těsně po revoluci. 
Hlavním smyslem bylo to, aby to bavilo ty lidi, kteří to dělali, ty co vedou ten oddíl. A takový by product toho je, aby to rozvíjelo všechno možné u těch, kteří to konzumují. Rozhodně tam nebylo nějaké sebeobětování. Prostě aby tam byl profit na obou stranách. A myslím, že je to vidět na tom, že ten oddíl funguje doteď. Sice ne jako skautský oddíl, ale jako občanské sdružení, ale ta tradice samostatnosti tam byla od samého začátku a v podstatě si jí udržel doteď. 
Zajímalo by mě teď něco z oblasti tvé práce. Je tvá práce něčím, co je zároveň tvým koníčkem? A pokud to tak je, umíš si představit, že by to tak nebylo?

Tak – já mám práci jako koníčka. Já dělám grafiku a tam se rozhodně nedá říct, že by to bylo stereotypní. Je to pořád dobrodružství. Každá zakázka je v něčem nová, jiná. Zákazníci dobří, špatní. S některými se spolupracuje dobře, s některými špatně. Je to o nějakém osobním rozvoji a myslím, že jsem ještě nedosáhl stupně nudy nebo že bych si připadal, že bych dělal něco, co by mě nebavilo. Práce to je, že jo. V momentě, kdy se ta zakázka vymkne z té tvůrčí formy a přejde do formy jen nějakého naplnění záměru. Nebo kdy se to dělá jenom za peníze. 
Mluvili jsme o práci, tak by mě teď zajímalo, jak vyvažuješ práci/odpočinek a volný čas, jestli to tak vůbec rozděluješ?

Moc ne. A právě v tom je ten problém. Problém je to proto, že se mi těžko odchází z práce, která mě baví. Pak mi na to navazují věci mezi volným časem a zábavou a myslím, že to mám strašně špatně rozčleněné. A tím, že jsem zaměstnaný sám za sebe, tak to nemám takto rozdělené. A tak udělat si čas na lenošení prostě neumím. A tak už někdy pociťuji, že se cítím vyčerpán. 
A když se tak cítíš, co s tím pak děláš?

Spím.
Stalo se Ti někdy, že bys došel až k syndromu vyhoření?

To ne, protože pořád mě napadají věci. Stačí jít na zajímavý film nebo si přečíst knihu a zase mě věcí nadchnou. Někdy mě napadá, co se dá dělat ještě dalšího. A pořád, pořád je tu milion zajímavých knih, lidí a všeho. 
Čím jsi jako mladík naplňoval svůj volný čas a změnilo se to nějak?

Slečny – to je základ. A jak říká indická moudrost: Stoletý svůj věk, aby v mládí šel za vzděláním a rozkoší, ve věku dospělém za prospěchem a ve věku stáří jdi za spásou a za zdravím. A já myslím, že jsem teď v té prostřední fázi. A tehdy to vzdělání to nevím…to jsem musel absolvovat. To mě moc nebralo. 
