Šaman – Egon Bondy, Akropolis 2007

Hlavní hrdina  - Šaman v prehistorické vesnici zažívá jedno z posledních let jeho života. Autor naráží na společenské stereotypy 70.-80.let 20.století v tehdejší Československé republice. Sám se lehce stylizuje do role Šamana, který má „společenské povolení“ být lehce výstřední. Postupem času je však společností pohlcen a donucen k odchodu na ledovec, umrzne. Dílo může být chápáno jako lehká a trefná parafráze socialistického režimu, a to nejen spojitostmi s postavami jako Velká Gestapačka, ale také v úpadku jedince v rámci společnosti.
Joanna Newsom – Have One One Me

Nová deska americké zpěvačky spatřila světli světa po dvou letech mlčení. A to s ohlušující intenzitou – deska hraje bez mála dvě hodiny, samotné skladby jsou rozloženy do tří disků.

Pokud bychom chtěli hovořit o audio –imaginativně- vizuálním zážitku, nebudeme mít slov. Zpěvačka-harfenistka sama není ovlivněna žádným hudebním proudem či hudebním obdobím, obsahuje vše. Prolínají se zde africké perkuse s renesančními rytmy, klasickou harfou a intimní poesií.
Šťavnatý zážitek!

Burza knih ve Francouzském institutu v Praze
Jako každoročně se v IFP (Institut français de Prague) koná 21. – 22.6. burza knih, a to přímo na dvoře IFP od 10.00 do 18.00 pod širým nebem. Můžete sem donést knihy, které máte již přečtené a získat na oplátku Proustova Hledání ztraceného času či Platónovu Ústavu. K mání zde nebudou jen knihy ve francouzštině, ale také v češtině, samozřejmě s trochou francouzské vůně. Více na www.ifp.cz .
Žebrácká opera

Národní divadlo

Klasické dílo Bertholda Brechta a Kurta Weilla. Zápletka je jednoduchá, Polly,dcera krále žebráků, se zamiluje do krále všech lapků, zlodějíčků a prostitutek, Macheata, ošem jejich svazku není přáno a Pollyin otec, pan Peachum, se snaží dostat Macheata tam, kam patří, za mříže. Jestli se vše podaří se můžete přesvědčit sami na reprízách 13. června či 7.září.
Toto představení vnáší na jevištní prkna kapku kapitalistického, zdravého soutěživého humoru. Pro mne lehce zarážející slovník, nejenom mluveného, ale také hudebního projevu, tedy především okrajové vrstvy jazyka, slangu, vulgarismů.

Vřelý pohled i poslech.
