Jak se vyrovnávat s odchodem členů na vysoké školy?

Okolo té dvacítky se každému z nás otevírá celý svět a jít na vysokou školu je jen jednou z možností, jak k tomu přistupujeme. Dokážu si představit, že nejen pro oddíly, ale i pro střediska to může být obtížná chvíle, protože roveři a možní činovníci, kteří mají spoustu zkušeností, najednou mohou zmizet z denního života oddílu. Udržet někoho takového ale nemusí být náročnější, spíš jde o změnu postoje. Myslím, že každý se chceme uplatnit, být užiteční, a kdo by necítil pochybnosti  ve chvíli, kdy má strávit většinu týdne odtržený od dění v oddíle a s lidmi, kteří většinou o naše skautování nejeví příliš velký zájem. 

Jak to ale všechno dohnat, když máme na víkend nejen skaut, ale i na další hromadu činností? Myslím, že to není úkol jen pro samotného rovera, ten se musí především rozhodnout, ale i vůdce kmene. Základem je určitě kvalitní a atraktivní víkendový program, na kterém by se měl kmen dohodnout, a snaha najít alespoň nějaký ten páteční večer pro rovery tak, aby se parta scházela a neodcizovali jsme se. Pokud se navíc objeví někdo s něčím neotřelým a zajímavým, pak je to, myslím, kus cesty k vítězství. 

Aby to celé mohlo u nás fungovat, tak máme funkční internetovou diskusi na kmenových stránkách, kde si vyměňujeme nápady na akce a domlouváme podrobnosti. Když se k akci najde termín, vůdce kmene ji vyvěsí do kalendáře akcí s popisem tak, aby každý v kmeni viděl kdy a kde se co děje, kdo tam všechno vlastně bude a kdo to má na starost. Hodně tomu ale taky pomáhá to, že jsme se zavázali k přípravě části programů v průběhu roku v kmenových stanovách.

V každém kmeni i oddílu to bude ale trochu odlišné. Myslím, že pokud mají roveři vydržet aktivní i z vysoké školy, tak to chce určitě dobrou partu a pochopení s tím, že se prostě tito členové tak často ukazovat nebudou. 

