/rubrika/Aktuality

/nadpis/Skautem i na vysoké
/perex/Jdeš na vysokou? Nebo už na ní jsi, ale rád/a by ses objevil/a nový rozměr skautování?

Stojím na prahu a bojím se udělat další krok. Nevím, co mě čeká a jestli ta vysoká škola nebude otrava. Nezbývá, než se nadechnout a jít. Za mnou je maturita a nejdelší prázdniny v životě, které vůbec dlouhé nebyly. Co je ale přede mnou? Zatím vím, že se musím někde zapsat. Někde v tom novém městě, kde je má univerzita. Také se ubytovat na kolejích, kde budou cizí lidi, vyzvednout si index a zjistit, kde je ta menza.

Jak to všechno najdu? Přiznávám, že se toho kroku vpřed obávám. Naštěstí jsem zjišťovala, jak může vypadat život prváka a překvapilo mě, že v Českých Budějovicích, kam mířím na vysokou, je jeden roverský kmen, ve kterém jsou všichni vysokoškoláci a dokonce tam každý rok přichází noví studenti – prváci jako já. Snad mi pomohou najít menzu a poradí mi i s dalšími věcmi ze života vysokoškoláka. Navíc ten kmen se jmenuje Úlet a na stránkách má spousty fotek z akcí, což vypadá slibně. Bojím se o něco méně, zhluboka se nadechnu a jdu vstříc novým zážitkům a přátelům.
Jdeš také na vysokou školu? Vysokoškolské roverské kmeny vznikají právě ze skautů jako jsi ty, kteří nastoupí do cizího města na novou školu, mají přes týden volná odpoledne a hlavně mají chuť pokračovat se skautingem. Vysokoškolský roverský kmen ti nabídne pomoc od zkušenějších, nové kamarády, ale třeba i inspiraci pro práci s tvým oddílem. Neboj se objevit nový rozměr roveringu, zkus to s vysokoškolským roverským kmenem!
Hana Škaloudová - Karamela (22 let), Praha
Za Roverský odbor

Foto: doplním dle výběru
/do rámečku/Kde najdeš vysokoškolské roverské kmeny?
Brno – VŠRK Dýchának (www.dychanek.cz)

České Budějovice – VŠRK Úlet (www.vsrkcb.skauting.cz)

Ostrava – VŠRK Kolonie Jeremenko (www.koloniejeremenko.wz.cz)

Praha – VŠRK Skrypta (www.skrypta.eu)

Zlín – VŠRK Skřítek (www.skritek.skauting.cz) 

