Ahoj Julčo.

Píši Ti své postřehy k článku o VŠ RK. Podle mého věku správně usuzuješ, že mne život vysokoškoláka ještě nezastihl. Tudíž díky za důvěru…

První hodnocení je takové, že se tímto článkem nic nezkazí. (Jenom… nejsem si jistý, ale nebyl v Roverském kmeni na toto téma již nedávno jeden článek? Ale nejspíš se mýlím.)

Dále…

Obecně se mi po prvém pozorném přečtení vyjevila v hlavě jedna poněkud rýpavá otázka: co si daný článek vytyčil za cíl? Informovat o konkrétních kmenech? Informovat o tom, že nějaké vůbec jsou? Nalákat čtenáře do něho? Dát každému alespoň nějaké povědomí, že něco takového existuje? Zbavit ho hrůzy z VŠ? Zbavit ho hrůzy z VŠ kmenů? Doporučit systém, jak se na VŠ vyznat?

Možná se zdá takové pokládání otázky poněkud zbytečné, ale každá skautská činnost má i svůj cíl a měli bychom jej vědět, abychom mohli zvolit ty nejúčinnější prostředky pro to, jak cíle dosáhnout. Myslím totiž, že článek nejvýstižněji splňuje cíl „informovat o tom, že jsou vůbec nějaké VŠ RK“, dává odkazy na jednotlivé kmeny (což je výborné), ale to je tak všechno. Pokud toto bylo cílem, tak je cíl splněn a článek je podařený.

Nicméně vezměme to popořadě…

Nadpis: je otázka do diskuze, zdali nepoužít něco méně akademického, např. „Skautem i na vysoké“ nebo „Kouzlo vysokoškolských roverských kmenů“
Podnadpis: použitými otázkami se nedá nic pokazit, líbí se mi výraz skautování, který autor použil namísto nabízejícího se skautingu.

1. odstavec: Na můj vkus je správně úvodní, lidský.

2. odstavec: Zde je již na můj vkus příliš metaforických prostředků, které čtenáře jakoby nechávají na hladině prvého odstavce. Je zde již několik faktů a podstatných postřehů, které se ale „topí“ v kolébavém tónu jazyka právě prvního - úvodního odstavce. Člověka nevytrhnou a on vlastně ani nemusí pořádně zpozornět na to, co se ve vyprávění děje.

Věta „Naštěstí jsem zjišťovala, jak může vypadat život prváka, a zjistila jsem, že v Českých Budějovicích, kam jdu na vysokou, je jeden roverský kmen, ve kterém jsou všichni vysokoškoláci a dokonce tam každý rok přichází noví studenti – prváci jako já.“ mi připadá taková těžkopádná. Jednak je moc dlouhá a jednak taková „matfyzácká“ (člověk si tu větu musí v hlavě dobře poskládat, což je pro čtenáře únavné). Určitě bych neopakoval sloveso zjistit a namísto „zjistila jsem“ bych napsal „překvapilo mě“, dále mě napadá zaměnit „kam jdu na vysokou“ za „kam mířím“. Věta (resp. souvětí) by se rovněž mo hla rozdělit z důvodů výše uvedených. Např.: „… je jeden zvláštní roverský kmen. Je totiž poskládán ze samých vysokoškoláků, kteří jako já přijeli studovat do neznámého města a přirozeně tam každý rok…“

3. odstavec: Co k němu dodat, nedá se jím nic zkazit a velmi vhodně doplňuje a uceluje informace z 2. odstavce

Odkazy na kmeny: Není to tím, že jsem z Prahy, ale možná bych města seřadil jinak než podle abecedy…

Závěrem chci říci, že je článek hezký a že je na něm vidět autorova píle, kterého tímto chválím za přispívání do Roverského kmene a všeobecnou osvětu .

SeSLe (se stiskem levice)

Arny eCaTdP

