Stejně jsem měl ohromné štěstí

„Vždycky, když přijdu na nějaký pořad do školy, tak se dětem omlouvám, že jsem fosil“, směje se Jiří Stránský – skaut, mukl, spisovatel a scénárista. Svou vitalitou a energií však autor scénáře k seriálu Zdivočelá země předčí leckterého dvacátníka. Ve věku, kdy by měl nárok na zasloužený odpočinek, stále natáčí, píše, přednáší – nebo dává rozhovory. „Skaut má pomáhat slabším – a když se škrtne to slabším, tak skaut má pomáhat. Tak pomáhám. Jak jsem řekl: jsem k dispozici.“
Jak jste se vy sám dostal ke skautingu? Vyrůstal jste v době, kdy to se skautingem bylo velmi komplikované.
Já jsem se ke skautingu dostal dost jednoduše, ještě před válkou. Sice jsem byl ze sokolské rodiny, ale tátův starší bratranec z druhého kolena se jmenoval A.B. Svojsík. A když on z Anglie přivezl ten skauting a zaváděl ho tu, tak si to potřeboval na někom ověřit - a ověřoval si to na mém tátovi. Málem ho utopil, všechno možné na něm zkoušel.

My jsme jako kluci – tři bratři - byli dost raubíři, tak táta usoudil, že skauting by nás mohl srovnat. Můj starší bratr rovnou nastoupil do slavné vodácké Pětky k Jaroslavu Novákovi – Braťkovi, a já jsem nastoupil do vlčácké smečky Pětky, kde mi „šéfoval“ František Nepil zvaný Budulínek.
Od toho okamžiku mně to skautské tak vletělo do krve a do života, že i za války jsem občas dělal nějakého poslíčka nebo něco. Byla tu slavná Zbojnická brigáda, ZB, ale mě do ní nepustili, jednak protože jsem byl dost mladý a druhak proto, že můj táta byl v Osvětimi. 

Hned po válce jsme se opět všichni přihlásili do oddílu a tak se ta vodácká Pětka hned znovu vybudovala. Jenže se přihlásilo tolik kluků, že se z toho 5. vodního oddílu stal 5. vodní přístav, který měl čtyři nebo pět oddílů. Já třeba jsem byl v 9. oddíle – s Otíkem Motejlem. Já jsem takový strašný pamětník. (smích)
Co způsobilo ten ohromný boom skautingu po Druhé světové válce?

Děti byly celou válku ode všeho odstřižené. Tehdy sice existovalo Kuratorium, takový nacistický svaz mládeže, ale do toho Češi moc nešli. Ale hlavně byl skauting projevem svobodného ducha. 
Jakmile pak v roce 1946 vyhráli volby komunisti, vznikl Svaz mládeže. V roce 1947 jsem byl na jamboree v Anglii a v roce 1948 jsme ještě jeli Váh.  Ale pak skauting zase zakázali. Můj táta byl tehdy národním správcem Valdštejnského paláce, i díky jemu jsme tam získali nad skladem tabáku klubovnu. To bylo úžasné, naprosto úžasné. Odtamtud nás komunisté taky vyhnali. Byli jsme příliš svobodní duchové… Vlastně jsem zažil všechny tři zrušení skautingu, pak ještě po osmašedesátém, ale to už komunisté rušili skauting víc mým dětem než mně. 

Jak probíhalo takové zrušení oddílu? Vídali jste se nějakým způsobem i nadále?

Musím říct, že za ty tři poválečné roky se Devítka dala tolik dohromady, že jsme se vydrželi vídat až dodnes. Kluci navíc, když já už seděl, společně koupili chalupu v Krkonoších, takzvanou Devětadevadesátku. Koupilo jich to původně pět, teď jich tam jezdí snad už pět set, protože už mají i pravnoučata. 

Podstatné je, že my o sobě dodneška víme. To je na skautingu jedna z věcí, které jsou vůbec nejúžasnější. Že to nebylo jen členství v oddíle, ale skutečně druh nějaké sounáležitosti, až hraničící s bratrstvím. S tím opravdovým bratrstvím - my jsme se jeden na druhého opravdu mohli spolehnout. 

Po převratu řada kluků utekla s rodiči za hranice. Z těch, co zůstali, se jich pár dalo ke svazákům – ne, že by byli tou ideologií jakkoliv načichlí, ale že je tam dali rodiče. To bylo tehdy běžné.

Mnoho kluků šlo pak do protikomunistického odboje - se skauty jsem se potom potkával v kriminále. Díky tomu, že jsem byl příbuzným A.B. Svojsíka a můj dědeček byl za První republiky předseda vlády, tak ať jsem byl kdekoliv – seděl jsem na čtrnácti místech za těch osm let –  se všude ke mně hlásili skauti. Pro mě to bylo příjemné, pro ně určitě taky.

Kromě toho, že jste se se skauty potkával v kriminále, bylo Vám tam v něčem skautství oporou?
V první řadě mi to pomohlo fyzicky. Tím, že můj táta byl významný Sokol a já za Sokoly dokonce závodil – měl jsem fyzičku vlastně zdvojenou. Šel jsem si sednout ještě v době, kdy to bylo vůbec nejkrutější – ale díky své fyzické průpravě jsem to výborně zvládl. Například mě nechali chodit šest dní a nocí ve vodě, ale protože jsem měl tu fyzičku, vydržel jsem to. Mnohokrát mi samozřejmě bylo ouvej a zvládal jsem to jenom proto, že mě ostatní muklové podrželi.
Řadu těch zkušeností jsem vložil do Zdivočelé země a do svých románů.
Musím říct ještě tohle: i když mě zavřeli, vlastně jsem měl ohromné štěstí. To byla doba, kdy v kriminále byli největší duchové národa, takže přestože mě bolševik nenechal dostudovat, absolvoval jsem tam vlastně skoro osm let univerzity. To bylo něco úžasného.

Byli tam lidé, kteří mě odnaučili neustále objevovat Ameriku. Básník Jan Zahradníček mě odnaučoval nenávisti a touze se mstít. To je to, co člověka oslabuje. Chápal jsem to rychle, protože jsem si v sobě nesl skautství, které v sobě má tu vstřícnost, a nechce se mstít a nenávidět. 
V České televizi se nyní připravuje dokument Skauti – postrach totalit. Také vy sám ve svém Vzkazu na ČT říkáte, že skauti jsou kvůli svému vztahu k pravdě a kvůli zásadovosti, trnem v oku všem totalitním režimům. Myslíte si, že by skauti kvůli tomu měli být trnem v oku i dnešní společnosti?  
Jsou trnem v oku určité části společnosti. Je to podobné tomu, jak je rozdělen pohled Čechů na bratry Mašíny. Těm lidem, kteří se nějakým způsobem museli zaháčkovat v minulém režimu, je trnem v oku jakákoliv férovost, jakákoliv schopnost se něčemu postavit. Protože oni to nedovedli. Dodneška se nesrovnali ani sami se sebou, natož aby se srovnali ještě s něčím jiným. To je to, proti čemu už dvacet let buším ze všech stran. 

Proto jsem ve Vzkazu ČT řekl, že skautem by nemohl být ani pan prezident. 

Na co bychom my, jako vedoucí v oddílech, měli klást největší důraz?

Myslím, že v dnešním suchém světě vědy a techniky by děti mohl oslovit jakýkoliv záblesk romantiky. Ale je s tím mnoho práce: je potřeba, aby to bylo opravdu dobře připravené. 

Vedoucí nesmí být moc didaktičtí, děti to mají rády živelné. Nesmí cítit manažerství. Udělat z oddílu vojnu, to odrazuje. Musí tam být cítit svoboda ducha. Ta je samozřejmě nějakým způsobem regulovaná, ale děti samy musí pochopit, že svoboda lidského ducha je postavená i na tom, že část své svobody deleguju na ostatní nebo ji obětuju pro druhé. Stejně tak demokracie neznamená, že každý může všechno – demokracie je řád.
Za rozhovor děkuje Kristýna Drápalová – Kika, 19, Praha

· Vzkaz Jiřího Stránského http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/209452801410003-vzkaz/
· Pro kmenovou či oddílovou činnost je velmi přínosná kniha Stránského kniha Perlorodky, na jejíž náměty se často hrají etapové hry
Jiří Stránský (* 12. srpna 1931) je český spisovatel, scenárista, dramatik a překladatel. Těsně před maturitou v roce 1950 byl z politických důvodů vyloučen ze školy. Později odveden k PTP útvarům, v roce 1953 obviněn z velezrady a ve vykonstruovaném procesu odsouzen na 8 let do vězení. V roce 1960 amnestován. Setkání s katolickými spisovateli v lágru ho podnítilo k psaní. Po propuštění se věnoval manuálním zaměstnáním a spolupracoval jako filmový asistent s Barrandovem. Na svou vězeňskou kariéru znovu navázal na dva roky v 70. letech. Po roce 1989 začal opět publikovat a podle jeho knih a povídek bylo natočeno několik filmů (Bumerang, Kousek nebe, Uniforma, Žabák) a seriál Zdivočelá země, jehož poslední série se právě natáčí. V roce 1992 byl zvolen předsedou Českého centra Mezinárodního PEN klubu. 
Z knih: 

Štěstí – Šest povídek na náměty z vězení.

Zdivočelá země. Aukce - Románová sága o letci, který se po druhé světové válce vrací z Anglie do své rodné vesnice v česko-německém pohraničí.
Potom román Přelet a novely Tichá pošta a Stařec a smrt
Oblouk. Tržiště příběhů několika rodů a jejich generací i jejich přátel i nepřátel - Román vychází z osudů autorovy rodiny a také zachycuje životní příběhy mnoha muklů (mužů určených k likvidaci), s nimiž se setkal v kriminálech padesátých let.

Komunismus po česku - Příběhy z minulosti, osobní úvahy a vzpomínky.

Povídačky pro Klárku a Povídačky pro moje slunce – Příběhy a povídánky, které psal autor z vězení své malé dcerce
Co je to…

…PTP? Pomocné technické prapory – útvary v rámci československé armády, kam byli umisťováni politicky nespolehliví občané. Panovaly v nich velmi tvrdé podmínky a příslušníci těchto praporů, jinak zvaní také „černí baroni“, byli všemožně šikanováni. Důležitým důvodem vzniku těchto útvarů bylo i zajištění levné pracovní síly.
…Zbojnická brigáda? Také zvaná Zpravodajská brigáda, byla snad jedinou velkou odbojovou organizací, kterou se nacistům nepodařilo rozbít. Její členové se rekrutovali z řad pražské skautské Pětky, některým z nich bylo i pouhých 14 let. Řadí se k nejúspěšnějším českým odbojovým organizacím. Většina jejich představitelů bylo po roce 1948 perzekvována, „mozek brigády“ Veleslav Wahl byl odsouzen k trestu smrti a popraven.
