/rubrika/Téma

/nadpis/Kulturní střípky

/perex/Na notu mezilidských vztahů
/podnadpis/Amok

/kurzívou/Amok/kurzívou/, sbírku povídek rakouského spisovatele Stefana Zweiga (1881–1942), už najdeš jenom v knihovnách, ale v souvislosti s tématem mezilidských vztahů se hodí na ni upozornit. Zweig totiž předvádí zajímavou schopnost umění: připravovat půdu pro velké vztahy. Aby člověk mohl sám nějaký prožít, musí nejdřív najít – třeba právě v literatuře – jeho předobraz. Rozhodně to platí pro výbornou povídku /kurzívou/Zmatení citů/kurzívou/ o přátelství mladého studenta s jeho výjimečným učitelem. Není moc literárních osudů, které by mě (a nejen mě) dojaly víc. V miniaturce /kurzívou/Letní novelka/kurzívou/ se zase s velkou všímavostí vypráví příběh o starém muži a mladé dívce, která prožívá své první (a neobvyklé) zamilování. Je to čtení na pár stránek, vtipné, ale zároveň vážné. A to jsou jen dvě návnady na osm Zweigových příběhů. Jistě se v nich nezklameš!

/kurzívou/Stefan Zweig: Amok. Praha: Odeon, 1988./kurzívou/

/podnadpis/Middlemarch

Kniha, která se ve světě počítá k nejlepším románům všech dob, je z pera anglické spisovatelky Mary Ann Evansové (1819–1880), která psala pod pseudonymem George Eliot. Jako studie o mezilidských vztazích poslouží výborně. Ve zkratce: sledujeme městečko Middlemarch, zejména dvojici milostných párů, ale i řadu dalších postav spolu s jejich rozhodováním o studiu i o lásce, s jejich vítězstvími i slabými chvílemi… Podání je přitom natolik živé, že člověka nemůže neoslovit.

Když je knížka z 19. století a má 670 stránek, je to dobrý důvod, proč ji nikdy nečíst, řekneš si. Ale pozor! Middlemarch ma v sobě něco, co v krátkém útvaru nenajdeš. Velká plocha znamená i prostor pro velký, strhující příběh a hodiny, které nad ním strávíš, se ti vrátí. Sama autorka říká: /kurzívou/„Celým srdcem toužím jen po jednom – aby čtenáři mých knih dokázali díky nim lépe vnímat bolest i radost těch, kdo mohou být ve všem jiní, krom toho, že jsou to také o něco usilující, po čemsi toužící a mnohdy chybující lidé.“/kurzívou/ A co že tam prožijí zajímavého? To už si zjisti sama nebo sám!

/do rámečku kurzívou/George Eliot: Middlemarch. Praha: Romeo, 2006./do rámečku kurzívou/

(vd.)

/podnadpis/William Shakespeare: Sonety

Žárlivost. Nevěra. Usmíření. Stesk. Erotická posedlost. Úžas nad krásou. A to vše opravdové, aktuální a až neuvěřitelně povědomé, stejné dnes jako před čtyřmi sty lety. Shakespearovy sonety, ač obestřeny mlhou pradávné, současnému životu na hony vzdálené klasiky, se hravě i vášnivě, vážně i s úsměvem vypořádávají s neměnnými paradoxy lásky v mnoha jejích podobách. Ten, kdo najde odvahu poodhrnout závoj místy složitých básní, zjistí, kolik pocitů a situací už sám na vlastní kůži zažil. Ve svěžím, moderním a zároveň velmi přesném překladu Martina Hilského vydalo Sonety nakladatelství Atlantis (k dispozici je český překlad i dvojjazyčná komentovaná verze pro náročné), na souboru 6 CD pak vyšel pořad Českého rozhlasu přinášející všech 154 sonetů namluvených česky i anglicky a s komentářem překladatele.

/podnadpis/Josef Suk: Pohádka

Je vážná hudba, při jejímž poslechu je nesnadné si pod tóny, které slyšíme, cokoliv představit a udržet pozornost. To však rozhodně neplatí v případě /kurzívou/Pohádky/kurzívou/ Josefa Suka (1899). Po prvních chvílích poslechu se snad každému začne před očima rozevírat divoká krajina slovenských hor, uslyší burácení zlověstné kletby i něžné rozhovory zamilovaných. A to i když neví, že tato suita vznikla na základě scénické hudby, kterou Josef Suk složil k dramatické pohádce Julia Zeyera /kurzívou/Radúz a Mahulena/kurzívou/. Sukova hudba je velmi melodická, emocionální a barevná a byla použita i ve filmovém zpracování příběhu z r. 1970 s Janem Třískou a Magdou Vášáryovou v titulních rolích. Nechte se na chvíli unést do magického světa, kde je láska stále osudová, překonává smrt a promlouvá vroucí lyrickou hudbou.

/podnadpis/Michael Cunningham: Hodiny

„Celý život ženy. V jednom jediném dni…“ S tímto záměrem začíná někdy ve dvacátých letech spisovatelka Virginia Woolfová psát svůj nejslavnější román /kurzívou/Paní Dallowayová/kurzívou/. Laura Brownová, mladá americká žena v domácnosti, pak v letech padesátých tento román čte a poznává se v něm. A Clarissa, energická žena žijící v současném New Yorku, která připravuje večírek pro svého smrtelně nemocného přítele, zase vykazuje podezřele mnoho paralel s hlavní hrdinkou knihy. Všechny tři ženy pak krom románu /kurzívou/Paní Dallowayová/kurzívou/ spojují i úvahy a pochybnosti o smyslu života, možnosti milovat a najít a rozpoznat štěstí. Michael Cunningham ve svých knihách se zvláštní citlivostí popisuje současný svět mezilidských vztahů. /kurzívou/Hodiny/kurzívou/, za něž obdržel Pulitzerovu cenu, byly zfilmovány a výsledný snímek je jedním ze vzácných případů, kdy filmová adaptace téměř dosahuje všech kvalit literární předlohy.

/podnadpis/Leonard Cohen

Zamlada známý spíše jako melancholický „bard potemnělých pokojů“, nyní, v sedmdesáti pěti letech, proslulý pro svou projasněnou pokoru a elán, s nímž se znovu pustil do koncertování. Čarovný hlas a vzácné nadání pro slovo však stále zůstává. Leonard Cohen, kanadský zpívající básník a spisovatel židovského původu, už od 60. let mění svými písněmi a texty světovou literární a hudební scénu. Mezi témata, která jeho pestrou tvorbu provází po celých padesát let, patří vztahy mužů a žen, současná společnost i existenciální nejistota a pochybnost. Cohen je mistrem zkratky, jeho básně jsou jako japonské kresby tuší jedním tahem: vystihují vše podstatné a zároveň nechávají prostor pro tajemství. Hudba je běžně dostupná v obchodech, v případě literární tvorby pozor na český překlad: výtečně přeložený je výbor z básní /kurzívou/Kniha toužení /kurzívou/(Argo, 2008) či román /kurzívou/Nádherní poražení/kurzívou/ (Argo, 1997).

/podnadpis/Teatr Novogo Fronta

Posmutnělý kabaret se prolíná s ozvěnami klasického baletu, fraška a burleska s mystickým vytržením, doprovodná hudba zahrnuje Mozartovo /kurzívou/Requiem/kurzívou/ i divoké karnevalové melodie. Slov je pomálu a i z těch několika je většina ruských. Ale když tančí Irina Andreeva, uhrančivá, androgynní bytost, která se na pódiu v rozmezí vteřin přelévá z démonického přízraku do jemné krásky a zpět, nejsou slova zrovna to nejpodstatnější. Divadelní soubor /kurzívou/Teatr Novogo Fronta/kurzívou/ byl založen v St. Petěrburgu, ale v současné době sídlí v Praze a patří mezi nejvýznamnější uskupení na dnešní scéně fyzického divadla. Více na http://www.tnf.cz. Na první setkání doporučujeme představení /kurzívou/Dias de Las Noches/kurzívou/.

(jpp)

/podnadpis/Pozoruhodný svět velké polské duše, režiséra Krzysztofa Kieslowského

/tučně/Krátký film o lásce/tučně/

/kurzívou/Krátký film o lásce/kurzívou/ byl natočen v rámci televizního seriálu /kurzívou/Dekalog/kurzívou/ v roce 1988 jako autorova odpověď k šestému přikázání biblického desatera. Neutěšené panelákové sídliště. Devatenáctiletý zaměstnanec pošty Tomek a pětatřicetiletá výtvarnice Magda bydlící naproti sobě.  Zamilovaný Tomek sleduje Magdu dalekohledem. Hledá záminky a důvody k jejím návštěvám u něj na pracovišti. Dá se láska omezit na sex? Neseme odpovědnost za druhého, kterého jsme hluboce ranili? Jak se vyrovnat s hořkostí, která potom zbude? Je možné chyby ještě napravit? Citlivý snímek, citlivé záběry. Vše cvrnká na noty, které možná známe… nebo ne?

/tučně/Dvojí život Veroniky/tučně/

/kurzívou/„23. listopad 1966 byl zásadním dnem jejich životů. Toho dne se ve tři ráno obě narodily, každá v jiném městě, na jiném kontinentě. Obě měly tmavé vlasy a hnědozelené oči.“/kurzívou/ Dvě nápadně podobné ženy – jedna Polka, druhá Francouzka. Jedna klíčová scéna s loutkářem Fabrim. Jedinec v kruhu nahodilostí, nutností, rozumu a citů. První umírá pro lásku k hudbě, druhá zůstává s láskou k muži a stává se mu inspirací. Anebo je to ještě jinak? Rozdělená Evropa – dvě plíce, z nichž jedna umírá, druhá zůstává, jak řekl Jan Pavel II. Vše doprovází strhující hudba Kieslowského dvorního skladatele Zbigniewa Preisnera.

/tučně/Tři barvy: Modrá/tučně/

První díl z volné trilogie /kurzívou/Tři barvy/kurzívou/. Tématem je „volnost“. Kieslowski pokračuje v citlivém vyprávění ze světa mezilidských vztahů a natáčí snímek o Julii, jíž tragicky zemřel manžel, slavný komponista, a pětiletá dcerka. Julie se rozhodne odmítnout vše, co do té doby utvářelo její život. Snaží se zapomenout na minulost a do svého současného světa nikoho a nic nepouštět. Přesto je film křehkou výpovědí o lásce k bližnímu a síle umění. Je člověk volný? Je možné se ode všeho, včetně vlastní minulosti, oprostit?

(J.)

