/rubrika/Kolem nás

/nadpis/Rok na americkém západě
/perex/Medvědova cesta za oceán s programem World Experience
Jistě jste o nich už někdy slyšeli – o lidech, kteří se rozhodnou dát na jeden rok vale své rodné zemi a vypravit se někam do zahraničí. I já jsem si jednoho srpnového dne zabalil do ranečku pár buchet, rozloučil se s tatínkem, zaplakal s maminkou a vydal se strávit svůj školní rok v USA.

Tehdy jsem ještě netušil, co mě přesně čeká – rok plný stesku po domově a naříkání si nad ubohostí místních poměrů, ale také rok plný neopakovatelných zážitků, setkávání se zajímavými lidmi a uvědomování si toho, jak moc se ten dnešní globalizovaný svět přece jen v mnohém různí. Věděl jsem jen to, že budu bydlet v jisté hostitelské rodině a že tam budu chodit do školy. /kurzívou/„To bude nějaká strašná řiť,“/kurzívou/ poznamenal natvrdo jeden z mých příbuzných poté, co jsem mu oznámil, kam se chystám.
/podnadpis/Americký zapadákov

Podle pravidel programu World Experience, se kterým jsem se do zahraničí vydal, totiž vůbec nelze ovlivnit, kam se člověk dostane. Uchazeč vyplní obsáhlou přihlášku o sobě, své osobnosti, zájmech a podobně a ta je potom rozeslána všem hostitelským rodinám, které jsou do programu v dané zemi zapojeny. Rodiny si vybírají studenty podle těchto přihlášek – tím se má zaručit, že si rodina se studentem bude co nejvíce rozumět a nestane se například, že by do přísné a spořádané katolické rodiny dorazil satana vzývající death-metalista.
Já jsem byl vybrán osmičlennou (dva rodiče a šest dětí) rodinou žijící ve městečku Ronan ve státě Montana na severozápadě USA. Už to, že v rodině bylo šest dětí, byl pro mne, jakožto jedináčka, docela velký šok, ale nakonec jsem to přežil. Hezky se o mne starali a poskytli mi na rok domov. Stal jsem se členem rodiny se všemi právy a povinnostmi, které se často podstatně lišily od mé české rodiny. I to přispělo k pozitivní a obohacující zkušenosti z celého pobytu.
Ronan, Montana – pravý americký západ. Ale rozhodně ne takový západ, jaký bychom si představovali z mayovek či ze slavné knihy /kurzívou/On the Road/kurzívou/ Jacka Kerouacka. Dnes se jedná o západ kultivovaný a civilizovaný, i když oproti zbytku Ameriky stále poněkud zaostalý. Platy jsou zde nižší, což je ale vyrovnáno nižšími životními náklady. Nenaleznete zde příliš mnoho bohatých lidí, žijí zde buďto farmáři anebo střední třída. A pokud zde někoho bohatého uvidíte, většinou pouze vlastní v některé z hezkých lokalit dům, kam se jezdí v létě rekreovat. Nemocnice, asfaltované cesty i jiné civilizační výdobytky tu však rozhodně jsou, i když o tom obyvatelé východního pobřeží i dnes pochybují.
/podnadpis/Problémy v rezervaci

Celá oblast kolem Ronanu a dalších měst se nachází na území indiánské rezervace /kurzívou/Flathead Indian Reservation/kurzívou/. Narozdíl od většiny ostatních rezervací, které jsou vyhrazeny pouze indiánům, neboli tzv. /kurzívou/Native Americans/kurzívou/, abychom byli politicky korektní, a ostatní jimi mohou pouze projíždět, je tato rezervace otevřená i bílému a jinému neindiánskému obyvatelstvu. A ačkoliv se na první pohled zdá, že běloši a indiáni vedle sebe žijí bez větších problémů, ve skutečnosti to mezi nimi často zaskřípe.
Kořenem problémů je systém jakéhosi dvojvládí, které v této rezervaci panuje. Na jedné straně jsou zde oficiální americké úřady, na druhé potom tzv. /kurzívou/tribe/kurzívou/, čili kmen, konfederace indiánských národů /kurzívou/Salish/kurzívou/ a /kurzívou/Kootenai/kurzívou/, jehož moc je omezena pouze na indiánské obyvatele rezervace. Zatímco neindiánští občané mají povinnosti a práva vyplývající ze zákonů federálních a státních, členové kmene k tomu mají ještě povinnosti a práva určované jejich kmenovou vládou, která také může povolit výjimky ze zákonů platných pro ostatní obyvatele (a tohoto práva v hojné míře využívá).
Dochází pak k situacím jako tato – běloch něco ukradne v obchodě, je chycen a putuje před okresní soud. Ten mu vyměří pokutu a pošle ho třeba na rok do vězení. Týden nato ukradne člen kmene v úplně stejném obchodě tu samou věc. Také je dopaden, jenže jakožto člen putuje ke kmenovému soudu. Tam mu za stejný prohřešek řeknou jen něco ve smyslu /kurzívou/ „tytyty, už to nikdy nedělej“ /kurzívou/ a pustí ho domů. A přitom oba žijí ve stejném státě, ve stejném městě. 
/kurzívou/ „Je to opravdu nefér a chceme, aby se toto změnilo,“ /kurzívou/říká k tomuto problému Connie, má hostitelská matka./kurzívou/ Na druhé straně je však úplně odlišný pohled indiánů: „toto byla odjakživa naše země, pak přišli bílí lidé a nechali nám jenom tento kousek území. Pokud se jim naše pravidla nelíbí, ať odejdou mimo rezervaci.“ /kurzívou/ To ovšem není tak jednoduché, i bílí mají k tomuto území vztah: /kurzívou/ „Má rodina zde žila od začátku dvacátého století, je to můj domov,“ /kurzívou/ říká Nancy Grisamer, má hostitelská prababička. Rozsoudit tento věčný spor je opravdu téměř nemožné a nejspíše se bude táhnout ještě velice dlouho. 
/podnadpis/Skauting ano, ale jen tak okrajově

Měl jsem to štestí, že jsem žil v rodině, jejíž otec byl vedoucím jednoho ze dvou ronanských skautských oddílů. Oba mí hostitelští bráchové byli členy tohoto oddílu. Já jsem oddílové aktivity jsem pravidelně navštěvoval a za ten rok se stal jakýmsi „zahraničním členem“.

Chlapecký skauting v USA je zastřešován organizací /kurzívou/Boy Scouts of America/kurzívou/, ovšem obsah a forma činnosti se od sebe v jednotlivých státech dosti liší. Budeme se tedy věnovat hlavně skautingu v Montaně. Úplně běžnou praxí zde je, že skautské oddíly jsou přidruženy k jiné místní organizaci – jedná se především o kostely různých církví, různé kluby apod. Nezávisle fungující oddíly jsou spíše výjimkou. Náš oddíl, Boy Scout Troop 1956, byl součástí místního mormonského kostela.
Skauting byl tak jakýmsi doplněním výchovy mladých mužů v duchu mormonské církve. Téměř všichni kluci ve věku 11 až 17 let, kteří navštěvovali tento kostel, byli zároveň členy oddílu. A zároveň všichni členové oddílu byli členy Církve Ježíše Krista Svatých Posledních Dnů (tzv. Mormoni). Výhodou tohoto propojení bylo, že oddíl nikdy netrpěl nedostatkem členů a měl pevnou materiální základnu. Nebyl problém s docházkou ani s nedisciplinovaností. Nevýhodou zase byla nepříliš velká motivace jak členů, tak vedoucích k pořádné oddílové činnosti. Skauting byl mnohými členy oddílu vnímán jako jakási povinnost a přirozená součást toho, že jsou členy církve. Vnímání zapojení v oddíle jako něčeho, co dělám, protože mne to baví, nebo protože tam mám kamarády, bylo mezi místními skauty v menšině. Vedoucí také nebyli příliš nuceni vyvíjet atraktivní program – členy měli v oddíle automaticky.
/podnadpis/Honba za odborkami
Hlavní náplní programu je lov tzv. /kurzívou/Merit Badges/kurzívou/, tedy odborek. Podle počtu dosažených odborek a jiných kritérií je každý skaut ohodnocen jistým „stupněm“: na začátku je pouhým /kurzívou/Tenderfoot/kurzívou/ - naše nováčkovská - a postupně pokračuje přes /kurzívou/Second Class/kurzívou/ a /kurzívou/First Class/kurzívou/. Snem každého skauta má být dosažení stupně /kurzívou/Eagle Scout/kurzívou/, což se ale povede jen málokomu. Ti, kteří tohoto ocenění dosánou, pak získávají úctu a obdiv skautské i neskautské veřejnosti, píše se o nich v novinách a je na ně pohlíženo jako na někoho, kdo si zaslouží respekt. Pokud se setkáte s americkým skautem (a jste také skaut), první, tak na co se vás zeptá, bude, kterého stupně jste již na své cestě skautingem dosáhli. Všichni pak nevěřícně kroutili hlavou, když jsem jim vysvětloval, že v Česku se takovéto stupně nevedou, a pakliže jsem se jim nedejbože pokusil vysvětlit princip naší stezky, většinou jsem se nesetkal s pochopením.
Oddíl se scházel každou středu večer u kostela a činnost se většinou odvíjela od plnění nějaké odborky. Když si celý oddíl dělal cyklistickou odborku, jezdili jsme místo schůzek na kole na výlety. Když se dělala práce s busolou, chodilo se do lesa na azimuťáky. Výpravy se téměř žádné nekonaly, nepočítám-li občasné výlety pro parohy do místní bisoní obory, kterými si členové oddílu vydělávali na tábor, a jedno přespání na farmě ve stodole. Já jsem se bohužel na tábor podívat nemohl, jelikož náš oddíl se na něj vypravil až poté, co jsem z USA odletěl zpět do Česka. Zato jsem se podíval na tábor našeho pražského oddílu a musím říci, že mi byl asi o něco milejší, nežli tábor americký.
/podnadpis/Úžasná zkušenost

Celkově je roční pobyt v USA opravdu úžasná zkušenost. Naučil jsem se bezvadně anglicky, odvezl jsem si spoustu zážitků a také mi to obrovsky rozšířilo obzory a povědomí o tom, jak dnešní svět funguje. Cenově mne to vyšlo na 5400 USD + letenka + kolem 500 USD na další náklady. Pokud byste měli tu možnost (a tu má dnes v podstatě každý), nelitujte ztraceného roku u nás a vydejte se na zkušenou do zahraničí, nebudete toho litovat!
Jan Kaczor – Me2d (18 let), Praha
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/do rámečku

/tučně/Programy zajišťující roční pobyt na High School v USA/tučně/ 

/tučně/World Experience/tučně/
· moje osobní zkušenost
· http://www.volny.cz/world.experience/

· $5.500 + letenka

· měsíční kapesné $100 z dotací

/tučně/Center for Cultural Interchange/tučně/
· http://www.czech-us.cz/
· $4.775 + letenka

· možnost výběru umístění za $500

/tučně/Study Point/tučně/
· http://www.studypoint.cz/

· kolem 100 000 Kč (dle data přihlášení)
· možnost výběru umístění za $600

