Skautské kurzy jsou už za dveřmi

Možná ti toto tvrzení přijde přehnané. Snad ale po přečtení tohoto článku získáš pocit, že otázkou výběru kurzu pro příští rok má cenu se zabývat už nyní a budeš také vědět, jak se do jejího řešení pustit.

Vždyť ty kurzy budou až příští rok...

Máš pravdu. Lesní kurzy a školy budou nejspíš začínat až na jaře příštího roku a hlavní část se pravděpodobně uskuteční někdy v srpnu. Není to však pravidlem, a tak můžeš potkat i lesní kurzy probíhající v zimě – např. roverský Safír nebo vůdcovský Jasan. Navíc existují také „nelesní“ kurzy, které mohou probíhat prakticky kdykoliv během roku.

Dalším důvodem, proč se o skautské kurzy začít zajímat už nyní, je dostatečný prostor pro zmapování situace a výběr toho správného kurzu. Nabídka je široká, takže ti asi nějaký čas zabere, než se v ní zorientuješ a získáš potřebné informace o kurzech, které svým zaměřením odpovídají tvým představám.

Když se do shánění informací pustíš už nyní, získáš navíc tu výhodu, že ještě budeš moct čerpat ze zkušeností letošních účastníků. Znáš-li někoho takového, určitě ho pořádně vyzpovídej. Alespoň si ověříš, jaký je vztah mezi informacemi na webu a skutečností.

Co jsou to lesní kurzy a jak se liší od těch „nelesních“?

Prozatím ti bude stačit, když si slovo lesní představíš jako označení kvality. Lesní kurzy a školy totiž musí mít předepsaný počet dostatečně kvalifikovaných instruktorů a projekt akce musí uznat zpravodaj Výkonné rady Junáka pro vzdělávání za dostatečně kvalitní.

Také je dobré vědět, že kromě lesních a „nelesních“ lze skautské kurzy rozdělit na kvalifikační a nekvalifikační. Toto rozdělení si všímá toho, zda je hlavním cílem příprava k získání kvalifikace nebo je cíl kurzu jiný. Mezi kvalifikační si můžeš zařadit například čekatelské či vůdcovské kurzy, typickým příkladem nekvalifikačních jsou roverské kurzy. Připrav se také na to, že kvalifikační i nekvalifikační kurzy můžeš potkat jak v lesní, tak v „nelesní“ verzi.       

Teď už vážně nevím, jak si mezi tím vším vybrat!

Nejprve se rozhodni, zda cheš jet na kvalifikační nebo nekvalifikační kurz. Můžeš se o tom poradit se svým vedoucím kmene či oddílu nebo s někým na středisku. Ať už se rozhodneš jakkoliv, zůstane ti ve výběru buď několik kurzů připravujících na stejnou kvalifikaci nebo několik nekvalifikačních kurzů lišících se zaměřením. Podle svých časových možností můžeš výběr dále zúžit buď na lesní (ty by měly být prioritou) nebo „nelesní“ kurzy.

Ze zbylých kurzů budeš muset vybírat podle informací, které se ti podaří o jednotlivých kurzech získat. Podívej se na web kurzu a důkladně si jej projdi. Ptej se ve svém okolí, zda ti někdo může poskytnout informace o členech instruktorského týmu. Získávej informace od bývalých účastníků a srovnávej jejich zkušenosti s informacemi z webu. A pokud znáš někoho, kdo se ve skautských kurzech vyzná lépe než ty, neboj se ho požádat o radu.

Začínám pochybovat, zda to stojí za takové úsilí...

Věř, že stojí. Naučíš se nové věci, zažiješ netradiční zážitky, potkáš zajímavé lidi, podíváš se na věci z nové perspektivy, najdeš inspiraci, dobiješ baterky, získáš nové přátele. A často od každého trochu. Hlavně ale na vlastní kůži zažiješ tu neopakovatelnou atmosféru, kterou je těžké popsat, ale její odlesk můžeš snadno postřehnout v nadšení těch, kteří se ze skautských kurzů vracejí. Nechej si o tom od nich chvíli vyprávět a budeš mít chuť se také stát vypravěčem.


Za Roverský odbor
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�Tady se mi zdá hodně důležité zmínit, zda má smysl jezdit na kurz bez papíru…





