Pokusy

Hopsající mince
Budeš potřebovat: prázdnou skleněnou láhev s úzkým hrdlem (např. od minerálky) vychlazenou z mrazáku, mince 
Na hrdlo láhve vyndané z mrazáku polož mokrou minci tak, aby byl otvor zcela zakrytý. Rukama zahřívej láhev a sleduj co se bude dít. Po chvilce začne mince na hrdle láhve nadskakovat
(foto 1, 2)
Vzduch v láhvi vyndané z mrazáku má nízkou teplotu. Když začneš láhev zahřívat rukama, bude se ohřívat i vzduch v láhvi. Vzduch při ohřívání zvětšuje svůj objem. Po chvíli začne být objem láhve malý a vzduch začne nadzvedávat minci.

Popelka 

Budeš potřebovat: sůl, drcený pepř (nebo jiné koření), balonek

Představ si, že by ti zlá macecha, jako Popelce, jen místo hrachu a rýže, smíchala sůl a pepř a ty bys je měl rozdělit. Věděl bys, jak na to? Nasyp na stůl trochu soli a drceného pepře (nebo např. majoránku, či jiné lehké koření). Vezmi si balonek a rychle s ním tři o vlněnou látku. Pak podrž balonek nad směsí. Pepř ti sám na balonek naskáče!

foto 6
Třením balonku o látku vytvoříš elektrický náboj, který začne přitahovat částečky v okolí. Pokud dáš balonek moc blízko k hromádce, budou se přitahovat i částečky soli...

Zelí 
Budeš potřebovat: hlávka zelí, hrnec, nůž, ocet, jedlá soda

Kromě toho, že je zelí dobré k jídlu, se dá se s ním i vědecky bádat... Nakrájej půl hlávky červeného zelí a požádej maminku ať ho dá na pět minut vařit. Po pěti minutách nech vodu vystydnout a zelí z hrnce vyndej. Do studené vody z uvařeného zelí ponoř proužky z bílého ubrousku, proužky vyndej a nech uschnout. Potom na ně nakapej ocet, citronovou šťávu, jedlou sodu a další. Co se bude dít? 

Foto 3,4
Skvrny budou mít různé barvy - a podle čeho? Červené zelí obsahuje zvláštní chemikálie, kterým říkáme indikátory. Tyto látky mění barvu, když přijdou do kontaktu s kyselinou nebo zásadou. Proužek získá zelenou barvu, když na něj kápneš zásadu (např. jedlou sodu), nebo zčervená ve styku s kyselinou (např. ocet).

