Cesta časem (společný název pro obě strany)
100 let českého skautingu

Podklad stránek jako stránka z kroniky, na stránce se objevují postavy, které stranu uvádí – je jich v souborech  1 a 2 více, stačí vybrat jednoho kluka a jednu holku... příště zase jiné... 
+ vložit obr. historicke1, 2, 3 a znamky
 „Přijdeš odpoledne k nám?“ lákala Chobotnička Syslíka, „táta nám ukáže to jeho drahocenné album se známkami.“

„Já teď nemám čas, stavím doma stroj času,“ odporoval Syslík. 

To Chobotničku zaujalo. Našla Syslíka sedícího v krabici od banánů. Bzučelo tam něco mezi mixérem, mobilem a budíkem.

„Proč to stavíš?“ naklonila se.

„Skautům u nás je sto let a já chci vidět na vlastní oči, jak to bylo.“

„V krabici?“ zeptala se nedůvěřivě Chobotnička.

„V krabici ne, v téhle knížce,“ ukázal Syslík nějaký komiksový sešit. „Víš například, po kom se jmenuje ulice, ve které bydlíš?“

„Svojsíkova? To vím přesně: Po Antonínu Benjamínu Svojsíkovi, zakladateli Junáka.“

„No vidíš. A tady je napsáno, že byl sokol, učil tělocviku, rád cestoval pěšky a poznal půl světa, když s kolegy zpíval v kvartetu.“

„To jako v těch obrázkových kartách?“

„Ne, to byli čtyři zpěváci, on byl nejmladší a říkali mu Benjamin.“

„A to zpíval i o Junáku?“

„Ne. Ale když byl v Anglii, tak tam viděl skauty a zkusil to se svými žáky. Skautům česky říkal junáci, chodil s nimi do přírody a napsal knihu Základy junáctví. První tábor měli roku 1912 pod hradem Lipnice u myslivny, která se jmenovala Orlovy.“

„To museli z Prahy několikrát přesedat, ne?“

„Oni nejeli vlakem ani autobusem. Šli pěšky a všechno si táhli na dvoukoláku. Bylo jich třináct a cesta trvala pět dní.“
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„To já bych cestou asi umřela,“ vzdychla Chobotnička.
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„Asi ne, oni tenkrát holky nevzali s sebou,“ smál se Syslík. „Skautování se pak zalíbilo mnoha dalším a ti už příští rok na jednom táboře vymysleli stany skoro jako máme dnes, s podsadou. Aby se jim slamníky položené na zemi nedotýkaly celty, podložili stany krajinkami. To byly takové odřezky, které zbyly z kmenů, když se z nich dělala prkna.“

„To je snad normální, ne?“

„Tenkrát nebylo a ve světě není ani dnes. Na světových skautských setkáních to mnozí obdivují a někdy se ptají, jak to stěhujeme třeba do džungle.“ 
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„Jé, hele, hele, právě tuhle známku má táta v tom albu, co jsem ti chtěla ukázat,“ ukázala Chobotnička prstem na jeden obrázek. „Teď zase pojď ty k nám.“

A tak se pan Chobot mohl pochlubit: „To je úplně první skautská známka na světě. Když v roce 1918 vznikla Československá republika, tak skauti běhali mezi tehdejším Národním výborem a úřady jako pošťáci a tyhle známky přitom používali. Ta známka a dopisy s ní jsou dnes velkou filatelistickou vzácností. 
A tohle je profesor Svojsík, co se po něm jmenuje naše ulice.“

„Co bude s tím tvým strojem času dál?“ zeptala se později Chobotnička Syslíka.

„Ještě ho trochu vylepším a pak sem pustíme ostatní Želvy a Vodoměrky, aby si také užily. Ale některé věci si v něm budou muset udělat samy.“

„Anebo v klubovně,“ navrhla Chobotnička.
-------------
SOUTĚŽ

První kolo“počátky skautingu“
Milé světlušky a milá vlčata. Máte možnost se zapojit se svými sestřičkami a brášky do soutěže Cesta časem. Tento rok slavíme 100 skautingu v České republice a budeme společně putovat od založení skautingu před 100 lety až do dnešní doby. V každém časopise najdete dva až tři úkoly, které budete mít za úkol splnit. Tyto úkol vychází z příběhu, který si můžete v časopise přečíst.

V některých úkolech budete hledat informace, číst, vyrábět, fotit, setkávat se s jinými skauty. Splnění úkolu nám vždy potvrzuje vaše Velká světluška nebo Akéla na adresu: cestacasem@skaut.cz 

Soutěž je celoroční. Výsledky budeme zveřejňovat v dalších vydáních časopisu. Máte možnost vyhrát hodnotné skautské ceny pro celý oddíl nebo drobnosti na památku 100 let skautingu u nás.

Všem smečkám, rojům a oddílům držíme palce a budeme se těšit na výsledky vašeho snažení. 

Dobrý lov, dobře sviťte, Váš Odbor vlčat a světlušek
úkoly by mohly z bublin zadávat postavičky dětí...
+ obr 3 a 4 – ke každému úkolu jeden...
1. Jaké vybavení byste si jako roj/smečka sbalili do kárky pro pobyt na prvním táboře? Můžete doprovodit popisem, kresbou či pokusem o zabalení skutečné kárky. 

· Úkol splníte tím, že vyfotografuje své dílo či akci balení do kárky a fotografii nám pošlete. Výtvor vám zůstane v klubovně, jako pěkná dekorace. Zapojit se může celá šestka či roj/smečka. 

2. Zhotovte model podsadového stanu. Počet stanů záleží na vás, můžete si postavit model celého tábora. Jako materiál můžete využít špejle, dřívka, barvy, vše co uznáte za vhodné. 

· Úkol je splněn zasláním fotografie modelu alespoň jednoho podsadového stanu i s plachtou. 

3. Seznamte se s historií skautské pošty při vzniku ČSR. Poproste Akélu/Velkou světlušku, ať vám převypráví činy skautů, které pomohly při zakládání československého státu. Nakreslete vlastní návrh na známku. 

· Pracovat může opět celá šestka či roj/smečka. Úkol je splněn po zaslání alespoň jedné známky.

Fotografie ze všech úkolů posílejte do konce října na email: cestacasem@skaut.cz , do mailu nezapomeňte uvést jméno roje/smečky.






















