Pokusy
Dnes si budeme hrát s vodou, ledem a ohněm. 

Potopí se led?
Co je to za otázku, kdyby se led potápěl, nemohli bychom přece v zimě bruslit na rybníce u klubovny! Ale my si ukážeme, že je to možné... Do sklenice nalij trochu vody a obarvi ji vodovkami. Obarvenou vodu nalij do formy na led a nech v mrazáku, dokud neztuhne. Do sklenice nalij horkou vodu a hoď do ní jednu obarvenou kostku ledu. Co se stane?

Foto1, 2, 3
Ledová kostka nejprve klesne na dno sklenice, ale po chvíli, pět vyplave na hladinu. Proč? Hustota kostky ledu je větší než horké vody, proto jde ke dnu. Po chvíli horká voda kostku ledu ohřeje, hustota poklesne a led se vydá k povrchu...

Slaná voda 
Víš, že slaná mořská voda nadnáší více než běžná z rybníka? Aby ses přesvědčil, nemusíš jezdit až k moři, vyzkoušej následující pokus! Vezmi brčko a na jeho konec připevni malou kuličku z modelíny. Do sklenice nalij „obyčejnou“ vodu a ponoř do ní brčko. Udělej si na brčku značku v místě, kam dosahuje hladina. Stejný postup opakuj s osolenou vodou...

Foto4
Do obyčejné vody se brčko zanoří hlouběji. Proč? Protože slaná voda je hustší než obyčejná (částice jsou větší, nebo jsou jejich vzdálenosti menší)...

Zvětšení balonku 
Dokážeš zvětšit balonek, aniž bys do něj foukal? Tento pokus dělej s někým dospělým. Nafoukni balonek, polož ho vedle hořící svíčky a přivaž ho, aby se neskutálel až na plamen svíčky! Pozoruj, co se stane.

Foto5
Balonek se bude postupně zvětšovat, až nakonec praskne. Vlivem tepla se molekuly vzduchu v balonku urychlují a tlačí na stěny balonku, který se díky tomu zvětšuje...

