Svátek svatého Jiří
Každý skaut slaví 24. dubna své narozeniny. A proč? V tento den má svátek svatý Jiří,který  se stal, díky své odvaze a čestnosti, patronem skautů na celém světě.

comics
Jak se slaví svátek Svatého Jiří?

Mnoho skautů, světlušek a  vlčat si v tento den obleče kroj, nebo alespoň šátek a vydají se v něm do školy či do práce. Zkus si i ty vzít kroj a hrdě v něm jít do školy, pozdrav jiné skauty, které potkáš na ulici. Sleduj, kdo všechno bude mít oblečený kroj. Možná to budou tvoji kamarádi, paní učitelka, pan doktor, nebo řidič autobusu.  
Najdi na obrázku všechny skauty!

schovka ilustrace
Staň se i ty odvážným rytířem

Staňte se rytíři, stejně jako skauti z celého světa! 24. dubna se všichni skauti snaží vykonat něco správného a odvážného. Na světě je 40 milionů skautů. Když každý v tento den vykoná jeden dobrý skutek, bude svět lepší!
Rytíři slouží jeho odvaha k tomu, aby pomáhal druhým. Proto i ty se svojí šestkou pomoz těm, kteří to potřebují. Pošlete nám do redakce fotku s krátkým popisem, jak pomáháte. Nemusíte zachránit celý svět, stačí drobnosti, které pomohou a udělají ostatním radost. Všechny vykonané dobré skutky zveřejníme v dalším Světýlku a společně tak vytvoříme zásobárnu námětů na konání dobrých skutků!
Dobré skutky posílejte na svetylko@skaut.cz do 5.5.2013. Na několik vylosovaných čeká sladká odměna.
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