Umělecká šestka 2013 				15. – 17. 3. 2013
Z nejrůznějších koutů celé České republiky se sjelo 122 dětí, aby zde porovnalo své schopnosti a dovednosti v divadelním umění, recitaci a zpěvu. 
Program víkendu byl nabytý uměleckými činnostmi nejrůznějšího zaměření. Došlo na tanec, hudební koncerty, sportovní aktivity i výtvarné tvoření. Na slavnostním zahájení účastníci hádali pohádkové písničky a soupeřili v improvizovaném tanci. Součástí zahajovacího ceremoniálu bylo vykreslení nápisu U6 2013. Za pomoci lampionů všichni soutěžící vytvořili živý řetěz světýlek a rozestavili se do jednotlivých písmen. 
Sobota probíhala ve znamení soutěžních divadelních představení, recitací a zpěvu. Všechny vystoupení bedlivě sledovala porota, která měla nelehký úkol vybrat ty nejlepší. Pro ty, kteří zrovna nezpívali ani nehráli divadlo, byla připravena spousta lákavých doprovodných programů. Například gravírování, enkaustika, navlékání korálků, taneční podložky, vytváření masek, pohybové písničky, x-box a tvorba plaket na památku.
[bookmark: _GoBack]Večer účastníky čekalo velké překvapení. V místním divadle byl přichystán koncert Jaroslava Uhlíře. Krásná hudba obohacená zajímavým vyprávěním a soutěžemi roztančila a rozezpívala celý divadelní sál. Kdo měl ještě večer sílu, šel do sportovní haly tančit zumbu pod vedením profesionálního tanečního lektora. 
Podrobnou výsledkovou listinu Umělecké šestky 2013 si můžete prohlédnout na http://www.varnsdorf.skauting.cz/umsestka. 

