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Důvěra je důležitá, ale zároveň velice křehká věc. Mohou nastat nepříjemné situace, kdy budeš potřebovat svěřit své trápení někomu, komu věříš a kdo ti pomůže situaci vyřešit. Obvykle se jedná o tvé nejbližší - rodiče, prarodiče, sourozence či nejlepší kamarády.
Přečti si několik situací, do kterých by ses mohl dostat, a rozmysli si, komu by ses v takové situaci svěřil. Oživ siluety jejich dokreslením a pojmenováním, podle toho, komu nejvíce důvěřuješ. K postavám pak přiřaď situace, ve kterých by ses rozhodl svěřit právě jim.
Následující situace rozmístit okolo siluet
Ve škole ti opakovaně dva spolužáci nadávají, berou ti věci a včera si na tebe dokonce počíhali před školou. Když jsi jim dobrovolně nedal svůj mobil, tak tě zbili.
Při tělocviku sis všiml, že kamarád ze třídy chodí do školy stále s novými modřinami, ptal ses ho na to, ale odbyl tě, že upadl.
Dneska jsi znova dostal hodně špatnou známku z předmětu, který opravdu nemáš rád. Včera sis vyslechl doma kázání, že se musíš více učit, a dneska tohle. 
Dobrý známý tvých rodičů ti, když k vám domů přišel na návštěvu, vždycky přinesl nějakou hračku, nebo něco dobrého. Oblíbil sis ho, byl milý, ale naposledy, když byl s tebou sám, tě začal hladit a to už určitě není normální...
V poslední době se u vás ve třídě sem tam ztratí nějaká věc. Bára přišla o hodinky, Jenda o mobil a Helče zmizel řetízek. Když ses vracel o přestávce do třídy, všiml sis, jak Karlík rychle uskočil od tvojí tašky.
Když jste byli po škole venku, přišla k vám skupinka starších kluků. Nabízeli, že mají "výborný kuřivo", a že to musíte zkusit, nebo jste padavky, hučeli tak dlouho, až to pár kamarádů zkusilo. Za pár dní jsi viděl stejnou skupinku, jak obtěžuje další děti.
[bookmark: _GoBack]Zastal ses dnes kamarádky ve třídě a nakonec z toho byla rvačka, roztržená mikina, poznámka a pozvání rodičů do školy.

Věruška říká
Ukaž své řešení někomu z těch, kterým důvěřuješ. Popovídejte si o řešení podobných situací s kamarády v šestce.
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