Syslík a jaro na plantáži.

„Užovko,“ řekl jednou svému kamarádovi Syslík, co byl trochu nekňuba, nemehlo a nemotora, „já tenhle víkend s Želvičkami nebudu moci. Omluv mne, prosím, u Galapáka.“
„A proč?“ staral se Užovka. „Budeš nemocný?“

„To asi budu, ale až v neděli večer nebo v pondělí ráno.“

„Jak to tak můžeš vědět?“ vrtěl Užovka hlavou.
„No vím to. Je jaro a celá naše rodina pojede do kolonie a já tam budu muset dřít na naší plantáži, dokud nepadnu,“ smutnil Syslík.
„Vy máte plantáže v koloniích? V Africe, Americe nebo Austrálii? A když máte plantáže, proč tam musíš dřít ty a ne domorodci? A vlastně, co mne houpeš? Vždyť je třetí tisíciletí a kolonie už nejsou.“
„Ty tomu zřejmě nerozumíš,“ vysvětloval Syslík. „My máme za městem v zahrádkářské kolonii pozemek, na něm chatku a kolem ní záhony se zeleninou, rybíz a jabloň. Já nevím, proč táta říká, že si tam chodí odpočinout, když furt okopává, sází, zalévá a opravuje plot.“
„Dobrá,“ pokrčil Užovka rameny, „to je jeho věc. Ale proč budeš polámaný ty?“
„No protože je jaro. Touhle dobou nás táta vždycky zapřáhne všechny. Budeme muset

z chajdy všechno vynosit, očistit, vymést, umýt okna, přerovnat, přerýt kompost, záhony a cestičky vyplít a uhrabat, keře prostříhat, dřevo srovnat a nevím, co ještě. Ze všeho nejvíc nerad pleju.“
„To tě teda lituju,“ pofoukal Užovka Syslíkovi dušičku. „Kdybys byl náhodou osvobozen, přijď za námi do klubovny, budeme tam o víkendu nocovat.“
V pátek pan Sysel naložil rodinné auto nářadím jako Pat a Mat. Navrchu seděl Syslík a zoufale se díval na obzor, za nímž tušil želví doupátko s Užovkou, Chobotničkou, Galapákem a vůbec kamarády od Želviček a kamarádkami od Vodoměrek.
Zahrádkářská kolonie už žila. Téměř za každým plůtkem bylo několik postav v hlubokém předklonu a několik otců – farmářů, kteří je hlídali, aby náhodou nevyplely pozemek sousedův.
Syslík svému otci pomohl vyložit nářadí, barvy a nové rýče, převlékl se, a protože neměl kudy ani kam utéct, pustil se odhodlaně do práce. V chajdě vysmýčil rohy a strop od pavučin, narovnal barel na dešťovou vodu, co se přes zimu naklonil, a se zájmem přihlížel, jak otec rozrývá kompost. Mamince pomohl vyklepat lehátka, vyměňoval jí hadry, kterými myla okna, a v duchu si zpíval americký tradicionál Pole s bavlnou.
Již první večer byl tak unavený, že si po večeři vlezl do spacáku a na lavici usnul. 
V sobotu se také snažil. Řekl si, že když už musí pracovat na té rodinné plantáži, že udělá co nejvíc práce, aby sem nemusel jezdit často. Prknem rovnal zryté záhony a provázkem vytyčoval řádky na výsev ředkviček.
V poledne se pan Sysel podíval na paní Syslovou, ta se usmála a přikývla. Pan Sysel si stoupnul před Syslíka a jakoby vážně řekl:
„S maminkou jsme si řekli, že když tak pilně děláš na naší zahrádce, i když tě to moc nebaví, že tě musíme nějak odměnit. Seber si spacák, mobil, tady od maminky svačinu a upaluj za těmi svými Želvičkami.“
Syslík vlepil mamince pusu, pak ještě jednu tatínkovi, což nedělal často, a mazal na autobus.
U klubovny zavolal mobilem rodičům, že v pořádku dojel, a rozhlédl se po Vodoměrkách, které myly okna, a po Želvičkách, které spravovaly plot. Jarní úklid doupěte byl v plném proudu.
„Koukám,“ přiklekl potom k Užovkovi, „že tahle cestička potřebuje vyplet. „Já ti pomůžu, jsem rozjetej z té naší plantáže.“ 
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