Skauti z celého světa

V současnosti je nás - skautů a skautek - na světě přes 40 milionů a jsme ve více než 200 zemích. Nejvíce je nás v Indonésii.

Na celém světě skládáme skoro stejný skautský slib, dodržujeme skautský zákon a heslo.

Všichni nosíme skautský trojcípý šátek, ale v každé zemi má jinou barvu, několik barev, ale třeba i obrázky. Jaký šátek by se líbil tobě? Nakresli svůj návrh a pošli ho do redakce na svetylko@skaut.cz, nejhezčí šátek odměníme krabičkou s lízátky!
České skautky a skauti mají ve znaku lilii a na ní psa. Američtí skauti mají ve znaku orla bělohlavého a ti z Tanzánie dokonce žirafu. Myslíš, že bychom mohli mít i jiné zvíře ve znaku? Povězte si své nápady na schůzce.
Anglicky se vlčatům říká „cub scouts“ a světluškám „brownies“ (stejně jako čokoládovým sušenkám.) Ale světluškám se taky někdy říká poupátka nebo včelky. A těm nejmladším z nás se často říká „beavers“ tedy bobři. Líbilo by se ti některé z těchto jmen?

Mezi skauty patří i anglická královna nebo americký prezident. Mezi skauty se řadí Neil Armstrong, první člověk na Měsíci a také většina amerických astronautů, nebo režisér Stieven Spielberg, který natočil film o E.T. nebo všechny díly Indiana Jonese. Znáš nějaké známé české skauty?
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