Stopař
Obr. stopar
Vlček či světýlko stopaře by mělo být našito na kroji každého vlčete a světlušky. Vždyť  slovo skaut znamená v překladu stopař.

Zjisti, co si šly zařídit tyto osoby: Honzíček, Kačenka, babička Anička, Dědeček František, strýček Pepík s károu, vozíčkář Vojta, cyklistka Cyril, motorkář Vilém, řidička Vanda a traktorista Hynek.
Ke každému obchodu napiš jméno návštěvníka.
Obrázek 1 a 2 na celou dvoustranu, po stranách vložit postavy ze souboru 3 s následujícími jmény:
1. babička Anička
2. Kačenka
3.  řidička Vanda
4. vozíčkář Vojta
5. motorkář Vilém
6. Honzíček
7. Kačenka
8. cyklistka Cyril
9. Dědeček František
10. traktorista Hynek
ke každému obchodu doplň vždy políčko na dopsání návštěvníka…

pod stranu ještě doplnit text
Uspořádejte stopařskou soutěž. Rozdělte se do dvojic. Jeden má omezený čas na vyznačení trasy ve sněhu. Po uplynutí času vyrazí druhý, s úkolem spočítat kolik kroků kamarád před ním jen šel a kolik běžel. Můžete se také inspirovat z našeho úkolu a každý může mít jinou stopu – hůlku, táhnout náklad či vést kolo…

-------------

Pobytové stopy
Zvířata zanechávají v přírodě různé stopy. Někdo ztratí peříčko, jinému spadne slupka ze semínka a po některých zvířátkách v lese zůstane pěkná spoušť... Zjisti, kdo navštívil místa z ilustrací.
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Pod obrázky vložit vzhůru nohama
Napovíme, že jde o: prase, datla, veverku, holuba, zajíce, srnku, sojku a bažanta.

Maskování
Děti měly za úkol se co nejlépe schovat v různých terénech. Pomoz jim se svými pastelkami, aby je v přírodě ostatní nenašli! Stačí vybarvit oblečení, namalovat maskování na obličej, případně dokreslit větvičky či trávu připevněnou na oblečení.
[bookmark: _GoBack]Vložit obr z 6, 7, 8 – musí být velké, budou se dokreslovat bílé postavy…

Plížení
Zahrajte si hru. Rozestavte se 50 metrů od vedoucího. Vaším úkolem bude se k němu co nejvíce přiblížit. Vedoucí se bude pomalu otáčet, aby všichni měli stejnou šanci. Koho vedoucí uvidí, zavolá ho jménem a může se jít znovu schovat. Před hrou se můžete namaskovat.
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