Syslík a nákup

 „Musím na pár dní odjet k babičce,“ řekla rodině paní Syslová. „Je chudák nějak nemocná a já se o ní budu muset trochu starat. Nakoupit, uvařit, uklidit a tak.“

„A my?“ zaúpěl pan Sysel. „Jak my k tomu přijdeme, že se máme o sebe starat sami? Já přece chodím do práce a Syslík je nekňuba, nemehlo a nemotora.“

„Že se nestydíš?“ pokárala paní Syslová manžela. „Jako bych já do práce nechodila a Syslík už nekňuba, nemotora a nemehlo není, co chodí k Želvičkám. Že to s tátou zvládnete?“ obrátila se k synovi.
„No dyť!“ hrdě hodil Syslík hlavou, „jsem velkej!“
Paní Syslová odjela a Syslové hospodařili. Zpočátku to nebyl velký problém, protože spižírna a lednička obsahovaly vše potřebné. Aby se v kuchyni nehromadilo špinavé nádobí, uplatnil Syslík jeden ze svých vynálezů: Z kredence vyjmul jeden hrnec, jeden kastrol, nůž, sběračku, vařečku, dva talíře, dva šálky a dvě lžíce. Pak všechny úchytky kredencových dveří a zásuvek pečlivě omotal provázkem a ten stejně pečlivě zavázal. To ho nutilo použité nádobí okamžitě umýt a nepoužívat další a další.
Otec Sysel mu pomáhal s úklidem, mytím a hlavně s jídlem. Za několik dní měli u Syslů už jen kompoty ve sklenicích a lanšmít v konzervě.
„Zítra musíš jít nakoupit,“ řekl večer pan Sysel. „Co uděláš k večeři?“
„Nejspíš knedlíky s vajíčkem,“ odpověděl Syslík, „viděl jsem, jak to máma dělá.“
„Tak to by ti stovka měla stačit, na!“

„Hmm,“ soudil Syslík. „Když jsme byli tuhle i s mámou na večeři, dobře jsem se díval, kolik táta zaplatil. Platil pětistovkou a to, co mu číšník jakoby vracel, nestálo za to, aby si to táta vzal. Teď jsme sice jen dva, ale stovka asi stačit nebude. Asi budu muset přidat něco z kapesného.“
Nahlas však neřekl nic, jenom si psal na papír:
Osm plátků knedlíku, dvacet deka salámu, dvě vejce, jednu cibuli a sůl. A máslo. Sůl škrtnul, té přece měli dost.
S papírkem v ruce vstoupil do samoobsluhy. 
Se salámem to šlo, na to tam byl pult i s prodavačkou, která požadované množství ochotně odvážila. Na balíčku byla vytištěna cena 22,40 Kč.
Horší to bylo s knedlíkem. Ať Syslík šmejdil, jak šmejdil, nikde plátky knedlíku neprodávali, musel koupit celý za dvacet čtyři koruny.
„Hochu, brzdi,“ říkal si Syslík, „už je skoro polovina ze stovky pryč.“

Nějaká paní mu pomohla zvážit jednu cibuli, která stála 3,40 Kč.

„Tak teď už vejce a máslo,“ pátral Syslík.
Máslo našel v regále, nahoře za 30 korun, dole za 26.  Samozřejmě vzal to dolení. Vejce sice našel nedaleko másla, ale nejmenší balení bylo po deseti kusech. Syslíka to stálo dalších 29 korun.
„Tak, mladý pane,“ řekla slečna u pokladny, „dostanu stopět korun.“

„Juj,“ začal Syslík hrabat po kapsách. Našel pětikorunu, přidal k tátově stovce a opatrně donesl nákup domů.
Knedlíky se salámem na cibulce a s vajíčkem se Syslíkovi povedly a panu Syslovi se při večeři leskly fousy a oči.
„Večeře pro dva nás vyšla pajdu na jednoho,“ hlásil Syslík. „Škoda, že nám dochází chleba, za ty peníze jsme ještě mohli zítra mít míchaná vajíčka a chleba s máslem.“
„Chleba vezu já,“ ozvala se maminka od dveří. „Babičce už je dobře, tak se vracím. Chleba jsem koupila u ní, chutná trochu jinak, než ten náš.“
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