Syslík a masopust

„Pojedeme k dědovi,“ oznámila paní Syslová rodině.
„Próóč?“ bránil se Syslík. „Děda furt vykládá, jaké to bylo, když byl mladej, a to mně neba. To bylo dávno, to bylo v minulém století.“
„Dokonce tisíciletí,“ přisadil si otec Sysel. „Ale některé zvyky z toho dávnověku by se ctít měly, protože jsou užitečné i dnes.“
„Já nechci ctít nic z dávnověku svých předků,“ bránil se Syslík. „Perun mi nic neříká, Radegast je pivo a když jsme loni s Želvičkami topili Moranu, spadl jsem za ní do potoka a měl jsem rýmu déle než jindy.“
„A co takhle masopust?“ usmál se pan Sysel.
„Půst masa?“ zapochyboval Syslík. „Postil jsem se na Štědrý den a viděl jsem zlaté prasátko? Neviděl. A sváděli jste to na ty pouhé čtyři chlebíčky, které jsem odpoledne z hladu zhltnul.“
„Jenže o masopustu je to jinak,“ zaleskly se panu Syslovi oči. „O masopustu si lidé naopak dopřávají, půst je až potom, čtyřicet dní před Velikonocemi.“ 

„Aha,“ došlo Syslíkovi, „nacpávají se, aby to pak vydrželi. Tak takovýhle zvyk bych ctil.“
„Pojedeme k dědovi,“ zopakovala paní Syslová.
„Pojedeme k dědovi,“ zopakoval pan Sysel, „na zabíjačku.“
„Hurá!“ zajásal Syslík. „Můžeme vzít i Chobotničku a Užovku? Jim by se to také líbilo.“ Syslík byl trochu nemotora, nemehlo a nekňuba, ale rozhodně nebyl sobec.
„Když budou chtít, když to dovolí jejich rodiče, proč ne? Dědovi to vadit nebude, chalupu má velkou a o masopustu se mu tam vždycky motá tolik lidí, že pár harantů navíc ani nepozná.“
A tak se jelo.
„Děti moje,“ vítal červenolící pan Oldsysel příbuzenstvo. „Uložte si někam věci, ďobněte si támhle ovárku s křenem a pak nám trochu pomůžete s pašíkem. A těšte se na zítřek, přijdou k nám maškary.“
Každá ruka byla dobrá. Maminka pomáhala krájet maso, pan Sysel cpal kousky masa do jitrnicové mašinky a pil pivo, Užovka a Chobotnička motali střívka na špejle a Syslík topil pod kotlem, až brutar poskakoval. Syslík topil rád. Doma měli jen dálkové topení, v želvím doupěti mu topit nedovolili, aby nevyhořeli, a na táboře si čest živit táborák dosud nezasloužil.
Večeře byla parádní. Polévka s neslušným názvem, jitrničky, gulášek a škvarky. 
Dospělí si povídali dlouho přes půlnoc, ale Želvy šly brzy spát. Brzy po desáté. Těšili se na zítřejší maškarní průvod, kterého se chtěli také zúčastnit. Pan Sysel jim mezi jelítkem a řízkem povyprávěl, že vždycky chodí medvěd s medvědářem, policajt, starosta, bába s nůší, čert a anděl a mnoho dalších.
„Letos jsme mezi maškary přidali i několik aktuálních, třeba poslance," smál se děda Oldsysel. „Tady jsem pro mláďata připravil klibnu.“
„Co to je klibna?“ zeptal se Syslík.

„To je kůň, jako když ho v cirkusu dělají dva klauni. Tady to má hlavu na tyči, tohle si přehodíte přes sebe.“
„Já žádnou kobylu dělat nebudu,“ hodila hlavou Chobotnička, „já jsem dáma. Uvnitř budou kluci a já je leda povedu.“
Ráno je děda všechny probudil už v půl osmé, pomohl kluky obléknout se za klibnu a Chobotničce dal do ruky ohlávku. Tak tak se stihli zařadit do hlasitého průvodu. 
Opravdu to bylo, jak si pan Sysel z mládí pamatoval. Muzikanti vyhrávali na klarinet, harmoniku a basu, medvěd vypadal jako sněhulák ze slámy, policajt měl buben, čepici a červený nos, smrtka kosu a poslanec lejstro. Syslík pod prostěradlem držel koňskou hlavu na tyči a dělal přední nohy, Užovka zadní. Občas Syslíka uchopil v pase a zdvihnul. Syslík zaržál a kopal nohama ve vzduchu. Po jednom takovém výkopu ale zvážněl a řekl Užovkovi:
„Konec legrace, musíme domů. Asi jsem těch jitrniček snědl moc!“
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