Odíkova cesta k jasanu

Odík je jedenáctiletý slepý kluk. Před 14 dny zakopl před knihkupectvím o kovovou ceduli a omdlel. Dostal se tak do říše severských mýtů, kde se mu vrátil zrak, a setkal se tam s jednookým bohem Odinem.

„Tak můžeme už jít konečně s Bertem ven?“ prosil jsem maminku.

„Když já, Odíku, nevím. Vzpomínáš, jak to dopadlo v knihkupectví? Tu bouli na čele jsi měl dobrých čtrnáct dnů,“ vzdychla maminka.

„Mně to ale nevadilo. Vždyť jsem ji ani neviděl,“ mávl jsem nad tím rukou. „A jak jsem spadl před tím knihkupectvím - to prostě byla náhoda, to se občas stává. Přece mě kvůli tomu nebudeš držet doma jako malého kluka,“ čertil jsem se. „Mami, půjdu jen po lesní pěšině k jasanu. Třeba tam zase bude sedět paní Urdová. Navíc beru s sebou Berta, na toho je spoleh!“ uklidňoval jsem ji.

Je to sice stará podivínka, říkal jsem si v duchu, ale jinak je moc hodná. Vždycky si spolu na lavičce pod jasanem povídáme. Vypráví mi své příběhy plné obrů a skřítků a na oplátku chce, ať jí svěřím, co všechno slyším. Ona totiž ví, že já slyším spoustu věcí, které ostatní nedokážou. Ale to mi nikdo nevěří, jen paní Urdová. Proto ji mám tak rád.

„Tak my jdeme,“ zavolal jsem rychle na maminku, aby si to náhodou ještě nerozmyslela, a už jsme si to s Bertem namířili k lesu.

„Jak se dnes vede?“ vítaly mě stromy.

„Ále, jde to. A jak se daří tobě?“ vyptával jsem se lesa.

„Dnes nás zlobí vítr, řádí nám mezi korunami, sfoukává listy a pak se s nimi honí. Tady to zase bude vypadat,“ hučel nespokojně les.

„Snad nebude tak zle,“ chlácholil jsem ho. „Vítr si jen hraje. To spíš ty si lenošíš na slunci,“ dobíral jsem si ho. „No tak odpočívej, už tě nechám. Spěchám k jasanu za paní Urdovou.“

„Pohodovou cestu!“ zašuměl na rozloučenou les.

To je dnes krásný den, liboval jsem si. Všude kolem panuje dobrá nálada a všichni jsou spokojení. 

„Au, co to bylo?!“ ucítil jsem škubnutí v pravé ruce, jak se mi pes vytrhl i s vodítkem. „Berte, kde jsi? Tys mi zase utekl? K noze!“ zakřičel jsem rozzlobeně.

Začal jsem se zoufale otáčet. To bude průšvih, zmatkoval jsem. Nejdříve ten úraz v knihkupectví, teď zase přijdu domů bez psa. To už mě maminka samotného nikdy nepustí, vzlykl jsem. „Berte, vrať se!“ volal jsem do prázdna a zmateně pobíhal sem a tam.

Najednou jsem zjistil, že vůbec nevím, kde jsem. Co teď budu dělat? Porušil jsem základní pravidlo - dávat na všechno dobrý pozor, všeho si všímat a nezmatkovat, ať neztratím orientaci.

Les úplně ztichl a bylo cítit, jak mě napjatě sleduje. Já se fakt ztratil. Cítil jsem se najednou úplně sám a bezmocný. Až mě z toho mrazilo.

„Tak dost,“ slyšel jsem náhle, jak si nahlas přikazuji. „Teď se okamžitě zklidníš a pokusíš se nějak zjistit, kde jsi. Nejsi přece žádná bačkora.“ Odhodlaně jsem sevřel v ruce slepeckou hůl, svou jedinou jistotu, která mi ještě zbyla, a začal jsem s ní prohledávat prostor kolem sebe.

„Au,“ ozvalo se náhle ze země. „Dávej pozor!“

„Á, to jsi ty, Boláku?“ vykřikl jsem. Náhodou jsem totiž ťukl do známého kamene, se kterým si často povídáme. Je to hrozný mrzout.

„Promiň. Já jen hledám cestu,“ vysvětloval jsem mu.

„To jsem celý nadšený,“ zabručel Bolák. „Hlavně, že to musím odskákat já, že?“

„Nezlob se. Já nechtěl. Teď už ale vím, kde jsem. Děkuji ti,“ pohladil jsem ho. „To je dobře, že mám všude přátele. Už jen dvacet kroků doprava a jsem zpátky na pěšině,“ zajásal jsem a nahlas si oddechl.

I les mě pochválil: „No vidíš, jak jsi to zvládl!“

Tak teď ještě udělat pořádek s Bertem, usmál jsem se. Je to hrozný rošťák, ale s tím už si teď určitě snadno poradím.

