ZNALEC BIBLE obr bible
Bible je soubor starověkých knih, které se považují za posvátné a inspirované Bohem. Nazývá se také Písmo svaté a křesťané věří, že předává poselství.  
Skládá se ze dvou částí – Starého a Nového Zákona. Starý Zákon popisuje svět do příchodu Ježíše Krista. Nový Zákon pak popisuje dobu poté. 
Mezi příběhy Starého Zákona patří Stvoření světa, Vyhnání z ráje, Potopa, praotec Abrahám, Kain a Ábel a mnoho dalších. 
O stvoření světa a člověka
Příběh pojednává o Bohu, který za jeden týden stvořil zemi a lidi. První den Bůh stvořil nebe a zem. Země se mu však zdála prostá a temná, tak stvořil světlo. Světlo pojmenoval dnem a tmu nocí. Druhého dne Bůh stvořil oblohu a nebe. Třetího dne stvořil zem, trávu, byliny a stromy. Čtvrtý den Bůh stvořil Slunce a Měsíc. Pátý den stvořil zvířata. Den šestý stvořil muže a ženu. Sedmý den se Bůh podíval na svět a pochválil se, že se mu dílo povedlo. Sedmý den je dnem odpočinku, protože i Bůh odpočíval. 
Nakresli k jednotlivým dnům, co bylo stvořeno. 
Čísla 
1 a prostor pro kresbu,

2 a prostor pro kresbu,

3 a prostor pro kresbu,

4, 5, 6, 7 s ilustracemi 
Potopa
Noe byl jediný spravedlivý ve zkaženém světě. Bůh se rozhodl, že zkažený svět zničí. Řekl Noemu, aby vyrobil velkou loď (archu), nastoupil do ní se svou rodinou a vzal s sebou pár od každého druhu zvířete.
Potopa trvala čtyřicet dní a zemřelo při ní všechno živé na Zemi, kromě posádky Noemovy lodi. Když voda trochu ustoupila, doplula archa k hoře Ararat. 
Mezi dvěma obrázky archy najdi 7 rozdílů a 5 věcí, které v Noemově době ještě nebyly vynalezeny. Kolik zvířátek jsi našel na obrázku?
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