Výprava do lesa
Vůně lesa, malé pěšinky, oběd na ohni, běhání do svahů. To vše a ještě více zažívají vlčata a světlušky na výpravách do lesa. Není tomu jinak ani v zimě, protože my se sněhu, deště, tmy ani zimního počasí nebojíme!
Jako podklad strany obr 1 a 2 – ze 3 a 4 vložit rostliny a živočichy dle rozložení 1a2 do koleček přiblížení ze souboru 5.
Na spodní okraj strany následující názvy:
smrková šiška, modřínová větvička, kůra buku, kmen dubu, kůra jedle, srnečkovo bílé „zrcátko“ na zadečku, štětiny prasete, ucho lasičky, hlava kukačky, křídlo strakapouda

Pozorně si prohlédni les. Najdi dvě zvířata a dvě rostliny, které zde v zimě ani na počátku jara nepotkáš. Některé živočichy a přírodniny jsme si přiblížili pod lupou, znáš jejich jména? Na okraji strany najdeš nápovědu.
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Stopování
Na předešlé dvojstraně bylo vidět několik stop. Tušíš, kdo mohl projít kolem krmelce? Zkus spojit stopy s obrysy zvířat, dej si však pozor, protože jsou tu některé navíc.
· Vložit stopy a siluety

U krmelce
Do krmelce a kolem něj se dává jídlo pro zvěř. Namaluj pastelkami nebo propoj, kam bys co uložil. Některé obrázky jsou zde navíc.
uprostřed obrys krmelce v bílém obdélníku (ať se může v něm a okolo malovat)
okolo krmelce jídlo, co je ve stejném souboru – může být malé
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