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Přečetl sis oba comicsy? Zjisti, co sis zapamatoval v krátkém kvízu! 
Kvíz
1. Jak se jmenuje patronka Světlušek?
a) Libuše
b) Alžběta
c) Matylda

2. Jak se jmenuje patron vlčat?
a) František
b) Josef
c) Bartoloměj

3. V kolika letech se Alžběta vdala
a) 10
b) 14
c) 22

4. O koho se Alžběta starala?
a) opuštěná zvířata
b) chudé lidi
c) klášterní zahradu

5. V jakém městě Alžběta založila nemocnici?
a) Wartburg
b) Praha
c) Martburg

6. Jaké bylo rodné město Františka?
a) Praha
b) Paříž
c) Assisi

7. Jak se jmenovalo město, ve kterém František ochránil obyvatele před hladovým vlkem?
a) Gubbio
b) Florencie
c) Řím

Oddělit a dát na cca polovinu strany a prosím použít grafiku s lahví ze soutěže l minulého ročníku:

Milé námořnice, milý námořníci, kapitáni, kapitánky, admirálové, palubní důstojníci a ostatní plavčíci a plavčice soutěžících lodí,
zdárně jste dopluli do bezpečných přístavů, proto i naše celoroční soutěž dospěla do svého konce. Děkujeme všem zapojeným posádkám za sílu a nadšení, které neutuchalo ani při nástrahách, se kterými se bylo nutno potýkat při plnění různých úkolů. 

A teď pozor pozor, nadchází slavnostní okamžik, všichni na palubu... Tramtadá, na prvním místě se umístila posádka Skokani z Prahy, která získala 448 bodů. V těsném závěsu na druhém místě doplula posádka Libušín a Žáby se 435 body. Na třetím místě dorazily do cíle taktéž dvě lodě, a to Zlatá Laň a Hispaniola ze Křtin se 434 body. Konkurence byla veliká, pro pořádek ještě zmíníme, že do první desítky se dostaly v tomto pořadí ještě posádky Delfíni Louny, Lvíčata, Pilníkov, Sokoli, Veverky, Kuřátka a Lampyris. 
Pro nejlepší oddíly proběhne v říjnu slavnostní vyhlášení se speciálním programem.
Všem přejeme i nadále dobrý vítr do plachet, a pokud jste si oblíbili Čolka, Žabku a dědu Jacka, najdete je ve vodáckých stezkách.

