POVĚST O POČÁTKU ČESKÉ ZEMĚ
Stejně tak, jako mají lidé v paměti uložené vzpomínky, má svou paměť i náš národ. Říkáme jí dějiny. Jsou plné pověstí, ve kterých se vypráví o různých událostech. Ty mají sice reálný základ, avšak některé jejich části mohou být přimyšlené.
· vždy pár řádek textu a pod ním pruh obrázky 
· u každého obrázku v rohu kolečko
U každého z obrázků promysli, jestli se může týkat slibu a zákona. Pokud myslíš, že ano, rozhodni se, kterého konkrétního bodu se situace týká. Podle toho vybarvi kolečko jednou či více příslušnými barvami.

· pravdomluvnost (modře)
· poslušnost (červeně)
· pomáhání jiným (oranžově)
· statečnost a veselost (zeleně)
· čistotnost (černě)

obr1
Na jihu Evropy žil slovanský národ, do kterého patřily i rody dvou bratrů – Čecha a Lecha. Protože tam musely bojovat s okolními rody, rozhodly se, že si najdou novou vlast. Vyrazili na dlouhou cestu a jednoho dne ráno vystoupily na vrchol hory Říp. Čech si prohlédl krajinu a řekl, že zde zůstanou. Nové místo pojmenovali Čechy.

Obr2
V nové vlasti se všem krásně žilo. I přesto se Lech rozhodl, že se svým rodem poputuje dál na východ. Praotec Čech stárl, až nastal čas, kdy zemřel. Jeho lid hledal nového vládce, a proto se vydal k Lechovi. Ten však vládl svému národu, ale poradil jim, aby si za knížete zvolili moudrého muže Kroka.

[bookmark: _GoBack]Obr3
A tak české zemi vládl vojvoda Krok, který měl tři krásné a chytré dcery – Kazi, Tetu a Libuši. Krok věřil v různé bohy, kteří mu vyjevovali budoucnost. Jednou se od nich dozvěděl, že se na jeho hrad blíží zkáza. Proto hned vyslal posly k Vltavě, aby nalezli místo pro nový hrad. Poslové vybrali místo na skále nad řekou. Krok jejich volbu odsouhlasil a postavil tam hrad Vyšehrad.

1. úkol
 Zkus nakreslit, jak podle tebe vypadal hrad Vyšehrad, který stál na skále nad Vltavou.
· nechat prostor, do kterého to namalují

2. úkol
 Zkus přiřadit jména k postavám z příběhu.
· Obr4
· jména: 
Čech
Lech
Krok
Libuše
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