Nechat třetinu na výšku na inzerci

Tiráž
Zažíháme světýlko v Havlíčkově Brodě 2015
Světlo jako symbol zrození něčeho nového a krásného si vybrali skauti v Havlíčkově Brodě pro setkání malých tvůrců. Pod vedením roverů a vůdců vznikala z přírodních materiálů nevšední díla. Podzimní obrázky z listí, šperky z drátků, výrobky z korálků a papíru, vánoční andílci a srdíčka a zvířátka z květináčů pobavily všechny účastníky.

Foto1 a 2
Výprava na Radyni. Severka Plzeň

Foto3
Každoroční zimní výprava na tábořiště. Dáváme do krmelce tvrdé pečivo a zeleninu a na stromy věšíme pamlsky pro ptáčky. Hiawatha Plzeň

Foto4
Lyžařská výprava na skautskou základnu Svárožná na Šumavě. Hiawatha Plzeň
Foto5
Zimní výprava na Šídlovák s oblíbeným klouzáním a opékáním buřtů. Severka Plzeň
Foto 6-9
Rámeček
Skautský dobrý skutek 15. 4. - 1. 5. 2016
Chtěli byste se smečkou nebo šestkou nějak pomoci svému okolí? Můžete vyrobit krmítko pro ptáky, které v lese chybí, jít potěšit lidi do domova důchodců nebo společně vymyslet cokoli jiného. Svůj dobrý skutek si můžete spojit s úkolem do stezky. Stačí například místo ovocného salátu pro oddíl připravit pokrm pro lidi, kteří nemají dost jídla.
V dubnu budete mít možnost se se svým nápadem zapojit spolu s dalšími mnoha skauty do akce Skautský dobrý skutek. Řekněte svým vedoucím, dejte dohromady, co byste chtěli podniknout a oni vše ostatní zařídí.
Bližší informace skaut.cz/dobryskutek, email dobryskutek@skaut.cz
Foto 10
V Turnově uspořádaly skautky sběr oblečení pro charitu.
