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Říká Zlatuška: 
Začala zima, chladné, sychravé dny a dlouhé večery lákají k posezení s přáteli a k setkáním s lidmi, které jsme dlouho neviděli. Zima je obdobím, kdy se osamoceně žijící lidé cítí ještě více osaměle. Pojďme se letos zamyslet, zda v našem okolí nežije někdo, komu bychom mohli během tohoto období udělat radost a potěšit ho třeba i maličkostí. V letošním roce je hlavním tématem Dne zamyšlení “Spojení”. Cílem je propojit se s vlastním já, s lidmi v našem okolí, se sestrami a bratry ve WAGGGS, i s celým světem. V současné době narůstá množství samostatně či osamoceně žijících lidí. Ze společnosti se vytrácejí tradiční společenství široké rodiny, která zahrnuje i prarodiče a praprarodiče. Pojďme se s lidmi kolem nás spojit alespoň 22. února u příležitosti Dne zamyšlení. 

Balů říká:
Vzpomeňte na sestry a bratry z kmene dospělých, které možná potkáváte při slavnostních okamžicích ve vašem oddíle či středisku. Skoro každé středisko nebo alespoň okres má jeden oldskautský oddíl. Takový oddíl sdružuje dospěláky, kteří stále chtějí skautovat, ale již nejsou aktivní u oddílu. Jistě je znáte, mnohdy jsou stejně staří jako vaše babička nebo dědeček. Mají schůzky, výpravy či tábory stejně jako vy. Rádi si povídají, učí se, vyrábějí a stejně jako každý z nás jsou rádi, když si jich okolí všímá a myslí na ně. V rámci středisek na oldskauty a oldskautky často zapomínáme. Pojďme se letos spojit i s nimi! Zapojte je do oslav a nebo jim alespoň zašlete vlastnoručně vyrobené přání. Jistě je to potěší.
 

Rádi bychom se v myšlenkách a přáních spojili i se sestrami ze Svojsíkova oddílu. Pojďte nám s tím pomoci a vyrobte přání, která bychom jim mohli zaslat, se svým oddílem nebo družinou.

Obr přání ke Dni zamyšlení 2015

Ty, kteří by nám s tím rádi pomohli, prosíme, aby do 17. února 2015 zaslali své výrobky na adresu: 
Junák – český skaut, z. s.
Senovážné náměstí 24
110 00 Praha 1

Celkem potřebujeme získat 150 přání ke Dni zamyšlení. Za pomoc děkujeme.
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