Záložka: historie

PODZIMNÍ SVÁTKY 

Říká Zlatuška
 28. října a 17. listopadu nás čekají dva státní svátky. Víš, co nám připomínají a proč je slavíme? 
[bookmark: _GoBack]Druhá bublina
Přečti si texty ke každé události a přiřaď k nim číslem správné obrázky.

Obrázky na přeskáčku seřadit někde pohromadě, třeba na okrajích stránky a do středu dát texty. Ke každému obrázku dát kolečko s číslem 1-9. Ke každému textu dát kolečko na dopsání čísla.


28. října
Den vzniku samostatného československého státu
Dříve patřilo území dnešní České republiky pod velké království, které se jmenovalo Rakousko-Uhersko. Vládl v něm František Josef I.

František Josef 1. zemřel v průběhu 1. světové války ve svých 86 letech. Na trůn nastoupil Karel I.

V té době se již vytvářel první československý odboj usilující o vytvoření samostatného státu Československo. 28. října 1918 bylo vyhlášeno samostatné Československo, do jeho čela byl zvolen T.G. Masaryk.

17. listopadu 
Den boje za svobodu a demokracii
Připomínáme si dvě události v našich dějinách. 
Vše začalo při klidné demonstraci 28. 10. 1939 během výročí založení vzniku Československa, kterou chtěli nacisti násilně potlačit. Při jedné srážce zranili studenta Jana Opletala, který zanedlouho na poranění zemřel a právě 17. 11. 1939 proběhl jeho pohřeb.

Následovalyi demonstrace, po kterých Hitler rozhodl, že budou české vysoké školy uzavřené na tři roky. 

Také nechal zatknout a popravit 9 vedoucích studentské organizace, 1200 lidí nacisté poslali do koncentračních táborů. Tato událost se připomíná také jako Mezinárodní den studentstva.

oddělit

Druhá událost se stala 17. 11. 1989 a je nazývána počátkem sametové revoluce. Vše začalo jako studentská pietní akce k výročí uzavření českých vysokých škol nacisty v roce 1939. Po jejím oficiálním skončení se dav lidí přesouval na jiná místa, i na Václavské náměstí. Cestu jim přehrazoval Sbor národní bezpečnosti. Večer byly některé skupiny lidí obklíčeny policisty a bity obušky. 

V dalších dnech se šířila informace o velmi tvrdém zákroku proti studentům, a lidé vyjadřovali studentům podporu. 

Vzniklo seskupení Občanské fórum, v jehož čele stál Václav Havel. Lidé byli nespokojení s komunistickou vládou. Sametová revoluce byla až na počáteční nepokoje bez násilí a vedla ke konci komunistického režimu. S obnovou demokracie byl jako prezident zvolen Václav Havel.
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