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Říká Očko
[bookmark: _GoBack]Světlušky z 2. roje Lampyris Dobříš se letos vydaly na tábor v roli astronautů, kteří měli za úkol zachránit mimozemšťany uneseného kamaráda. Čekala je cesta po řadě roztodivných planet, na kterých se musely potýkat s mnohými potížemi.
1 - Malý astronaut ve skafandru vyzdobeném vlastnoruční kresbou.
2 - Snaha o dosažení barev planet sluneční soustavy.
3 - Přílet na planetu Mars.
4 - Při návštěvě Astrobusu jsme pozorovaly denní i noční oblohu.
5 - Už se nechcete na výletech ztrácet? Svěřte mapu světluškám!
Foto: archiv oddílu Lampyris 

Říká zvídalka
Oddíl Severka se přenesl do doby krále Artuše a jeho rytířů kulatého stolu. Průvodcem neohrožených rytířů byl Merlin, s jehož pomocí pátrali po Svatém grálu a pokoušeli se přechytračit nebezpečnou čarodějku Morganu.
Foto
8 – Rytířský turnaj a jedna z jeho disciplín – Boj šťourátky.
9 - Štafetový běh v plné zbroji přes překážky.
10 – Stavba věže.
11 – Zábava v krčmě.
12 – Rozcvička s plyšáčky.
13 – Slavnostní pasování na rytíře králem Artušem

Rámeček
Vlčácká výzva 100 u nadpisu lítá Číl
Stonásobné cvičení nikoho nezabilo!
Udělat na štafetu 100 dřepů? Udělat v kruhu společně 100 dřepů za 15 vteřin? Stokrát přeskákat švihadlo v jednotlivcích i dvojicích? S trochou cviku to nebyl žádný problém! Taky jsme zvládli za jednodenní výpravu (květen 2016) ujít společně při cestě do rezervace Lomy Grygov přes 100 km, a to jsme se ani tolik nezapotili) foto7
Hledám stoletého či stoletou. Zn.: Spěchá. Chceme udělat radost! Foto6
Hledat někoho stoletého byl asi největší oříšek! Mezi přáteli či příbuznými jsme nenašli ani nikoho staršího 80 let, obeslali jsme tedy několik domovů pro seniory v našem kraji... Našli jsme paní Boženku (domov u Prostějova), které je 98 let a je milá a čilá. Poslali jsme jí tedy zásilku plnou papírových kvítků po rukodělných schůzkách. Inspiraci jsme našli v testovací Ben-Já-Míně, vymysleli jsme si ale i další tvary. Paní byla nadšená!
Komu jste naposledy udělali radost vy? Nebojíte se výzev, jako je Vlčácká stovka? Stále máte možnost ji plnit a výzvu pokořit...
23. oddíl Lvíčata Štěpánov, Kristina Záchová - Želwice

