ZÁLESÁCKÝ ŽIVOT
Zálesák je označení člověka, který pobývá v přírodě. I vlčata a světlušky pravidelně vyráží do přírody. Někdy je potřeba vzít si s sebou speciální vybavení. Některé úkoly z této rubriky najdeš ve stezce v oblasti Příroda okolo nás.
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Obrázek postavy HAD KÁ JAK ŘÍKÁ (V BUBLINĚ): Najdi a škrtni věci, které správný zálesák během roku pro pobyt v přírodě nepotřebuje. Víš, jak se všechny věci jmenují a k čemu slouží? Které věci s sebou na výpravu nosíš i ty?
Obrázky s adresare vybaveni
KÁPÉZETKA
Obrázek postavy MECHŮVKA, jak v 1.bublině říká: Každý zálesák, stejně jako vlčata a světlušky, by měl mít KPZ neboli krabičku poslední záchrany. Je to malá krabička, do které se vejde hodně potřebných věcí. 
2. bublině říká: Zakroužkuj ty věci, které by sis tam dal. Připiš další, které si myslíš, že by mohly být užitečné.
3. bublině říká: U každé z věcí vymysli situaci, ve které bys jí mohl využít.
Obrázky ze souboru KPZ

NŮŽ
Obrázek postavy PEPEK JAK ŘÍKÁ (V 1. BUBLINĚ): Nůž je velký pomocník každého zálesáka, vlčete i světlušky. Pokud chceš, aby ti dlouho a bezpečně sloužil, je důležité dodržovat zásady práce s ním.

 (Ve 2. BUBLINĚ): Na podzimní výpravu si vlčata a světlušky vzali své nože. Namaluj k obrázkům smajlíka nebo mračouna podle toho, kdo z nich s ním zachází správně a kdo špatně. Svá rozhodnutí zdůvodni.

Obrázky z  1-3 ke každému kolečko na smajlíka

 (Ve 3. BUBLINĚ): Popros dospělého, ať ti pomůže vyřezat ze spadané kůry pomocí nože lodičku. Větší kus kůry ořízni ze všech stran do tvaru lodi. Uprostřed udělej díru na stožár a dej do ní klacík. Z papíru vystřihni plachtu a loďka je hotová. 

obr. lodka
Připravila: Lvíče
