Záložka: skautská praxe
UZLE
Říká Lucinka
Vázání uzlů se hodí pro pobyt na souši i na vodě. Nauč se alespoň jeden nový. Uvázat tkaničku je jeden z úkolů Závodu vlčat a světlušek

Tkanička	
Foto 1-5
Vázání 1: Nejprve udělej uzel. Potom udělej očko na jedné tkaničce a také na druhé tkaničce. Vzniklá očka překřiž. Očko navrchu vsuň do vzniklého okýnka pod překřížením. A pak už jen vezmi vrcholy obou oček a utáhni. 

Foto 11-14
Vázání 2: Udělej uzel. Potom si připrav jedno očko (mašličku) třeba na pravé tkaničce, druhou (levou) tkaničkou mašličku omotej, a prostrč omotávanou tkaničku vzniklým okem. Nakonec chytni za vzniklé vrcholy mašliček a utáhni.
Liščí smyčka
Liščí smyčka se používá, když je potřeba připevnit lano (obvykle ve tvaru smyčky) k nějakému válcovému, podlouhlému předmětu. Dá se tak třeba připevnit klíč na šňůrce k batohu.
Jednu stranu smyčky přehoď přes kulatinu a druhý konec provlékni touto smyčkou ze spodní strany kulatiny.
Foto 21, 22, 23
Říká Mauglí
Nejsi úplně pořádný a občas se ti na táboře zatoulá turbánek? Pak se hodí umět uvázat dobráček, zkus ho natrénovat podle obrázku.
Obr dobracek
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Lodní smyčka spolehlivě drží lano na podlouhlých předmětech (kůl, strom), používá se pro uvázání lodě, či při vázaných stavbách. 
Vytvoř dvě smyčky tak, aby se konce lana překřižovaly na opačné straně. Jednu smyčku přesuň nad druhou a navleč na kulatinu.
Foto 31, 32, 33

Pokud nejde „loďák“ navléknout, je třeba ho uvázat trochu jinak. Omotej lano kolem kulatiny, veď křížem přes spodní pramen a omotej znovu. Nakonec provlékni konec nově vzniklým okem při druhém omotání. 
Foto 41-45


