Záložka: stezka/cestička
[bookmark: _GoBack]Linka bezpečí

Říká Lucinka
Dobrý den, já jsem Lucinka a chtěla bych představit světluškám a vlčatům Linku bezpečí.
 
Foto Petera/LB: Ahoj, já jsem Peter, pracuji jako vedoucí na Lince bezpečí a určitě jsem připravený ti odpovědět na všechny zvídavé otázky.
 
Lucinka: Děkuji. Mě by zajímalo, co je Linka bezpečí?
 
P: Linka bezpečí je linka důvěry pro děti z celé České republiky. Děti na ni mohou volat zdarma. Volání je anonymní, to znamená, že se nemusíš představovat. Dovolat se k nám dá nonstop, tedy ve dne, v noci i o víkendu, o prázdninách, o Vánocích, prostě pořád.
 
L: Proč děti na Linku bezpečí volají?
 
P: Děti volají, když je něco trápí, když si s něčím nevědí rady nebo když se jim něco děje ve škole, doma nebo s kamarády.
 
L: Můžu taky na Linku bezpečí zavolat, i když třeba můj problém není tak hrozný?
 
P: Klidně můžeš zavolat a zeptat se. Linka bezpečí tu není jen pro děti, které mají vážný problém, třeba jim někdo ubližuje, ale je tu taky pro ty, co mají běžnější problémy, trápí je láska, něco se děje ve škole nebo si nerozumí se sourozencem.
 
L: Co se bude dít, když tam zavolám?
 
P: Když k nám zavoláš, tak se nejdřív dovoláš na centrálu, kde stručně řekneš, čeho se tvé trápení nebo otázka týká. Pak tě kolegyně nebo kolega přepojí, abys mohla o svém trápení povídat více.
 
L: Co když se stydím volat?
 
P: Kdyby ses bála volat, tak nám můžeš napsat, protože máme i mailovou poradnu nebo chat.
 
L: Díky za rozhovor.

V rámečku:
Linka bezpečí 116 111
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Na Linku bezpečí můžeš zavolat, když nevíš, komu se svěřit se svým problémem. Linka bezpečí je bezplatná a funguje kdykoliv.
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