/rubrika/ Téma

/nadpis/

/perex/
Přibližně před sto lety byla hudba, které dnes říkáme vážná nesmírně vyčerpaná. Běžný posluchač téměř nic nevnímal, ale samotní skladatelé si byli velmi dobře vědomi toho, že mají problém. Bylo pro ně nesmírně obtížné, přijít s něčím novým. Přesto se několik skladatelů dokázalo vymanit z mainstreamu. Hledali inspiraci ve starší hudbě (klasicismus), ve folklóru, vzhlédli se v nových uměleckých směrech, jako byly dadaismus, futurismus nebo expresionismus. Někteří, jako například představitelé Druhé vídeňské školy v čele s Arnoldem Schönbergem, dokonce došli tak daleko, že si vytvořili vlastní skladební metody. Schönbergova dodekafonie kupříkladu používala řadu dvanácti tónů, přičemž se jeden tón mohl opakovat, až když byla celá stupnice vyčerpána. Takové skladby byly ale nesmírně posluchačsky náročné.
Dnes ji situace velmi odlišná od té na začátku minulého století. Raketově se rozvíjející informační technologie v čele s císařem YouTube a místokrálem Facebook dávají hudebníkům nesrovnatelně mnohem větší možnosti než dříve. Mnoho vizionářů v devadesátých letech, ještě před érou YouTubu, prorokovalo začátek nové éry, kdy hlavním zdrojem nové hudby nebude rádio a televize, ale bude si moct sám vybrat v obrovské nabídce interpretů na internetu. Představovali si, že se tak budou moci více projevit originální kapely, na které by se dříve nedostalo. Bohužel se ukazuje, že je to naopak. Průměrný posluchač je líný hledat, zvlášť když to za něj udělají jiní.
Realita je taková, že dobré nápady se vyvažují zlatem.  Muzikanti toužící po originalitě jsou z toho zoufalí a vede je to k šíleným excesům. Vznikají tak obrovské kontrasty mezi jednotlivými interprety a každá druhá kapela má svůj vlastní název pro to co hraje.
Mnozí se rádi nechávají ovlivňovat svojí národní hudbou, třeba francouzský projekt Speed Caravan používá arabskou loutnu oud v klasické rokové muzice. Fenomenální pianista Jamie Cullum  dobývá dívčí srdce pomocí fúze klasicky pojatého jazzu a popu, což by se ještě před deseti lety nikdo neodvážil. No a fakt, že lze smíchat nesmíchatelné dokazuje Bob Dylan svým albem tradičních Vánočních písní. Ad absurdno dovádí veškeré snahy o originálnost představitel hudebního stylu Noise japonské uskupení Merzbow. Ten programově rozkládá melodii a rytmus, a redukuje je na umělecky ztvárněný hluk. 

Z dějin hudby známe množství případů, kdy lidé zavrhli staré umění proto, že je začalo nudit. Byli ovlivněni světovými událostmi, unavovalo je poslouchat stále to samé, nerozuměli nové tvorbě. Naposledy se podobná změna stala před sto lety. Nebylo to ze dne na den, vážná hudba nezmizela, objevilo se ještě několik významných skladatelů, ale postupným vývojem se vkus většinové populace během půlstoletí zcela přetvořil. Nemohla by se historie opakovat? Není možné, že je nekonečném kombinování vlivů a směrů kdy vlastně vznikají věci, které tu už byly,  předzvěstí něčeho nového?
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