/rubrika/ Téma

/nadpis/ Hudba nesmírného množství, barev a odstínů
/perex/ Inspirace multikulturní hudbou
Každý, kdo někdy opustil svou rodnou zemi, nešel nikdy úplně bez ničeho. Vždycky si sebou nesl diamanty v zubu, svazek bankovek v botě, nebo pár buchet v ranečku. A i kdyby byl úplně švorc, měl s sebou něco, co mu nikdo nemohl vzít. Trvalý otisk svojí kultury. A z tohoto podhoubí vznikly metropolitní super města jako je Londýn nebo New York, kde se střetávají vlivy východu a západu, horký jižanský temperament s chladnějším přístupem seveřanů, domácí muzikanti se potkávají se světovými a pokud je vůle a chuť vznikají famózní projekty, která nádherně obohacují hudební kulturu celého světa.
/podnadpis/ United Flavour

Pro přímo učebnicový příklad multikulturní kapely není třeba chodit daleko, sama se tak prezentuje a je na to patřičně hrdá. Českou kapelu /tučně kurzívou/United Flavour/tučně kurzívou/tvoří na naše poměry neobyčejně pestrá směsice muzikantů. V jejím čele stojí baskytarista Djei z Pobřeží slonoviny a charismatická zpěvačka Carmen ze Španělska. Oběma se v Praze tak líbilo, že se tu natrvalo usadili a založili kapelu společně s Čechy a Slováky, čímž naplnili svůj multikulturní ráz. Svým působením se snaží dokázat, že lidé různého vyznání, národnosti a původu mohou spolupracovat bez jakýchkoliv konfliktů a především se vzájemně obohacovat. Spolupracují s množstvím představitelů české černé muziky. K poslechu na YouTubu doporučuji píseň Que no.
/podnadpis/ Gipsy.cz

Naše země není ukázkou zrovna typické multikulturní země, už jenom proto, že největší menšinou jsou u nás Slováci. Ať už si myslíme o Horkýže slíže cokoli, určitě na nás nemají nějaký zásadní obohacůjící vliv. Z kulturního hlediska jsou mnohem významnější Romové, kteří si v sobě nesou žhavou jiskru jihoevropského muzikantství. Fascinující osobností je v tomto ohledu /tučně kurzívou/Gipsy.cz/tučně kurzívou/, který míchá americký hip-hop s romskými rytmy a celé to koření peprnou směsí češtiny, romštiny a angličtiny. Velmi rychle se se svou kapelou stal jedním z nejúspěšnějších českých interpretů a jeho videa na YouTubu jsou v u nás jedny z nejsledovanějších. V textech se často strefuje do rasismu a xenofobie. Obzvláště proslul výrokem: „Chcípni, když nechceš dělat“. Tím, že o této problematice otevřeně zpívá a nestaví se na žádnou stranu, výrazně přispěl k vzájemnému pochopení a zlepšení komunikace mezi menšinami a českou většinou.  Skvělý text v tomto ohledu má píseň Barvoslepej svět, která si dělá legraci z nedostatku rozlišovacích schopností Čechů.
/podnadpis/ Speed Caravan

Rozhlédneme se nyní trochu po světě. Ve Francii před nedávnem vznikl projekt /tučně kurzívou/Speed Caravan/tučně kurzívou/. Založil ho Mehdi Haddab ve Francii žijící hudebník Alžírského původu společně s basistou Pascalem Teilletem. Haddab je vynikající hráč na arabskou loutnu oud, která je předchůdcem evropské loutny a nepřímo tak i kytary. Dlouho experimentoval s jejím zvukem a nakonec udělal něco neslýchaného. Připojil k ní snímače z elektrické kytary a jeho hra tak dostala nový rozměr. Zkombinoval arabské stupnice s rockovými postupy a sklízí velké ovace na mezinárodních worldmusic festivalech.
Takže teď už nezbývá než si udělat doma pohodlí a nechat se obohatit o multikultivlny. 

Leo Lukáš – Leho (19 let), Praha
