/rubrika/ Kolem nás

/nadpis/ O ledních medvědech
/pondadpis/Co má společného lední medvěd se spacákem?
Lední medvědi jsou jistě fascinujícími zvířaty. Snad každý je někdy viděl v zoologické zahradě a mohl si o nich přečíst známé informace, mimo jiné například o tom, že lední medvěd je největším masožravcem na zemi, že dospělí samci mohou vážit přes 650 kilogramů a měřit téměř tři metry na délku. Nebo o jejich areálu, který tvoří arktické oblasti severní polokoule, kde se lední medvědi živí především lovem tuleňů. 
Již se však tolik nedozví, že v jazyce Inuitů se lední medvěd řekne „nanook“ a podobnost tohoto názvu s českými nanuky z mrazáku rozhodně není náhodná. :) Stejně tak se většinou na informačních panelech nepíše, že chlupy ledního medvěda jsou duté – drží se tedy mezi nimi vzduch, který funguje jako izolant. Chlupy ledních medvědů rozhodně nejsou bílé, nýbrž průhledné. 

/podnadpis/Kus medvěda v každém spacáku
Inspirováni přírodou, využíváme tyto technologie v běžném životě. „Dekáčům“ a péřovým spacákům již dávno odzvonilo a dnes je duté vlákno běžnou výplní nejen spacáků, ale také zimního oblečení či ložního prádla. Duté vlákno je základem funkčního oblečení, kdy díky nenasákavosti a velkému povrchu dobře odvádí vlhkost, která se pak na povrchu vlákna rychle odpařuje. 

/podnadpis/A jsou medvědi opravdu bílí?
Jak již bylo řečeno výše, medvědí chlupy nejsou bílé, nýbrž průhledné. Bílou barvu způsobuje pouze vzduch, který se mezi nimi drží. A jsou opravdu bílí? Jedincům chovaných v zajetí totiž jejich srst často zezelená. Zelená barva je způsobena namnožením sinic z rodu /kurzívou/Synechocystis/kurzívou/, které se uchytily v medvědích dutých chlupech. Vnitřní dutina chlupů slouží jako takový obří spacák – díky tomu, že jsou chlupy průhledné, mají sinice dost světla, aby mohly fotosyntetizovat, a zárověň jsou v teple a dobře chráněné před vnějšími vlivy okolí.
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