Tábor 
Tábor je jedno velké dobrodružství, ale jak si tento čas užít ještě více? Světýlko přináší pár tipů na činnosti ideální na tábor.
Lodičky
Určitě máte u tábora potok. Takový potok je nekonečným zdrojem zábavy. Jedna z možností je vyrobit si lodičky – nejlépe i s námořníkem třeba v podobě korkového špuntu. Taková vyrobená lodička musí překonat daný úsek potoka, aniž by ztratila námořníka, a k tomu musí být samozřejmě ještě co nejrychlejší. 

Trochu inspirace pro táborové lodičky by ti mohly přinést následující fotky.
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Lampión přání
Jedná o papírový lampion, na který každý může napsat své přání. Poté se lampion zapálí a vznese se do nebe. Je to velmi hezká podívaná. Dbejte na bezpečnost a lampion nepouštějte za suchého počasí.
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Táborové domečky
Určitě znáš lesní domečky pro skřítky, zvířátka atp. Právě pro tyto domečky je skvělý čas na táboře – můžeš spolu s kamarády vyrobit dokonce celé vesničky či městečka. Že jsou domečky pro prcky? Stavte hrady pro vaše oblíbené hrdiny!
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Vodní mlýnek
Na potoce se dá zažít ještě další super věc. Je možné postavit vodní mlýnek. Není to jednoduché, ale výsledek stojí za to. Zkuste si postavit svůj vodní mlýnek.
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Landart

Landart je umění v přírodě a z přírodnin. Obrazce či jiná díla, která vznikla tímto stylem, jsou úchvatná. Vygoogli si v obrázcích slovo landart a inspiruj se! Landartem jsou i domečky pro skřítky. (
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Foto 15 + text: Domeček pro skřítky nebo landart?
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