Srdce na dlani
Ahoj kamarádi. Moc se mi líbí, že plníte výzvu se mnou. Byl jsem potěšen vašimi dobrými skutky, které jste zaslali. V minulém čísle jsem vám psal o Dni sesterství, který slaví skautky a světlušky po celém světě 22. února. Navrhl jsem vlčatům, abychom je překvapili a podařilo se. Cestou do klubovny jsem koupil kytičku pomněnek, jsou totiž stejně barevné jako znak skautek. V klubovně jsme potom s vlčaty nakreslili přání a usmažili palačinky, na které jsme pomocí cukru a šablony vysypaly znak WAGGGS.  Pak už jen stačilo na holky zaklepat. Byly opravdu moc mile překvapené.  Je hezké vidět, jak má někdo radost z dárku, který mu vlastnoručně připravíte. 
„Jaro už nám klepe na dveře, ale přeci jen je země ještě pěkně promrzlá. Všiml jsem si toho, když jsem pozoroval za oknem ptáčky, jak se snaží na zemi najít něco k snědku. Napadlo mě, že bych jim mohl zkusit nějakou potravu vyrobit. Na internetu jsem si našel návod, jak vyrobit ze šišky  loje a zrní ptačí pochoutku na zavěšení. Oslovil jsem maminku, aby mi s přípravou na plotně pomohla. Moc se nám to povedlo. Kuličku jsem si pak pověsil za okno a sledoval ptáčky, jak jí chodí ozobávat. Zkuste to taky!“
Foto1-4 v řadě…
Kromě pomoci zvířátkům se smečkou chystáme dobrý skutek ke dni svatého Jiří – patrona skautů (24. dubna). Rozhodli jsme se uspořádat hry a soutěže pro děti v lese nedaleko klubovny. Doufáme, že se nám tato akce povede a uděláme radost mnoha dětem. A jak se chystáte oslavit tento skautský svátek vy?
Napište mi na srcenadlani@skaut.cz nebo do redakce časopisu. Budu se těšit na vaše nápady.
Váš Janek
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