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Velikonoční tvoření
Říká Hbituška
Využij nepotřebnou použitou lžičku a vytvoř velikonoční dekoraci, kterou můžeš použít třeba jako zapichovátko do velikonočního květináče s vyrašeným osením.
Budeme potřebovat: (foto1)
· barevné papíry
· bílou čtvrtku
· černý permanentní fix
· lepidlo
· nůžky
· tužku
· kosmetické tampónky
· plastové lžičky.

KRÁLÍK
FOTO 2
Z bílé čtvrtky vystřihneme 2 ks uší a 2 ks šatiček. 
FOTO 3
Na plastovou lžičku si nakreslíme králičí čumáček. Připravené uši nalepíme dovnitř lžičky (hlubší část). První část šatů namažeme lepidlem, položíme na ně lžíci a přilepíme druhý díl šatiček.
FOTO 4
Šatičky králíka můžeme libovolně dozdobit. 

KUŘE
FOTO 5
Ze čtvrtky vystřihneme 2 ks křidélek, zobáček, 3 knoflíky a hřebínek na hlavu kuřátka. Dále si připravíme 2 kosmetické tampónky a plastovou lžičku.
FOTO 6
Kosmetický tampónek natřeme lepidlem. Ze stran proti sobě umístíme křidýlka, doprostřed lžíci. Vše překryjeme druhým tampónkem. Do prohlubně lžíce přilepíme hřebínek a na lžíci zobáček. Na lžičku domalujeme očička.
foto – 7.
Další fantazii se meze nekladou
Foto8
Říká Baghíra
Zdobení vajíček krepovým papírem. Je to úplněě jednoduché a vajíčka moc hezky vypadají. Ustřihněte si pruh krepového papíru. Do něj zabalte vajíčko – opatrně, ať ho nerozmáčknete a nic z něj nekouká. Nakonec krepový papír i s vajíčkem namočte a nechte ho zabalené. Po uschnutí vajíčka vybalte. Výsledek bude stejný jako na fotce. 
Foto 9, 10

Říká Hugo
Taky se ti stýská po Vánocích?  Vyzkoušej si pečení a zdobení perníkových vajíček. Nic na tom není, dají se použít i různé jedlé perličky a jiné druhy posypů. Inspirovat se můžeš na fotkách.

Připravila: Hopsinka
