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Vlčata a světlušky ze střediska A. B. Svojsíka ve Slavičíně navštívili babičky a dědečky v Domově seniorů v Luhačovicích a přichystali pro ně vystoupení a několik aktivit – skautský den.

Společně jsme zahráli a zazpívali písničku o šílené princezně, která se jim velmi líbila. Hodně jsme se u toho všichni nasmáli a dobrá nálada pokračovala celé odpoledne.

Hlavně se nezauzluj! Na tomhle stanovišti jsme se snažili seniory naučit uzly, které jsme se učili na schůzkách, a vysvětlit jim, k čemu se používají. Překvapilo nás, jak rychle zvládli zkracovačku, škoťák nebo třeba uzel dobrého skutku.
Foto1, 2

A tady probíhalo ochutnávání ovoce. Babičkám nejvíce chutnala papája, ananas, avokádo a borůvky. Hádej, co mám na jazyku?
Foto 3, 4, 5

Nejzáludnější bylo stanoviště s hádankami. Některé byly opravdu složité, ale nakonec se ukázalo, že jsou senioři bystré hlavy a nenechají se napálit.

Nakonec jsme všem rozdali barevné ozvučné tyče a snažili jsme se zahrát písničku Vyletěla holubička. Nachystali jsme si barevné papíry v barvě trubek a podle pořadí barev měli senioři hrát. Tohle se nám sice trochu nepovedlo, ale všichni jsme si s chutí písničku zazpívali a těšili se na další aktivitu.
Foto6

Opékání špekáčků sklidilo snad největší úspěch. Lidé v domově seniorů nemají příležitost si udělat táborák, a tak byli nadšeni a vzpomínali na svá dětská léta. Všem se nám už při opékání sbíhaly sliny.
Foto 7, 8

Celý den jsme ukončili předáním diplomů a sladkých odměn. Jsme rádi, že jsme mohli strávit odpoledne v domově seniorů, bylo to pro nás velmi přínosné odpoledne. Těšíme se na další dobré skutky, které nás v příštích letech čekají. 
Foto 9
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