Záložka: dobrý skutek
SKAUTSKÉ CHOVÁNÍ ANEB TŘÍDÍM ODPAD

Říká Mauglí
Chování se podle zákona a slibu by mělo být pro vlčata a světlušky samozřejmostí, stejně jako plnění dobrých skutků.


Minulé číslo jsme věnovali snížení naší odpadkové stopy a produkování co nejméně odpadu. V tomto čísle se zaměříme na to, kam s odpadky.

Odpad třídíme do barevných popelnic anebo ho nosíme na určená místa. Domaluj ke každému místu 5 odpadků, které tam patří.
· Obrázky popelnic z 1 a1_1s místem u každé popelnice na dokreslení odpadků: žlutá, zelená, modrá, oranžová, hnědá (obarvi prázdnou popelnici…), elektromateriál, kov, sběrný dvůr, lékárna, kontejner Červeného kříže

Říká Lucinka
Odpadky z barevných popelnic putují popelářskými vozy do sběrných dvorů, kde se znovu třídí. Některé odpadky se totiž mohou dále použít, jsou recyklovány. Nepoužitelný tříděný odpad se odváží spolu s komunálním odpadem na skládky nebo do spaloven. 
· Zjisti, kde je nejbližší skládka či spalovna.
· Ilustrace z 2

Bioodpad
Jedná se o odpad, který má biologický původ a je schopen rozkladu. Jsou to zbytky z kuchyně, tedy to, co oloupeš, okrájíš nebo nesníš. Také jsou to zbytky ze zahrady - posekaná tráva, uřezané větve či dřevo. Bioodpad tvoří skoro polovinu komunálního odpadu, a je škoda ho vyhazovat do běžné popelnice, když se dá dál využít jako zemina. Co do bioodpadu patří a kam ho můžeš vyhodit?
· Ilustrace: obrázek dítěte se slupkou od banánu v ruce, 
· jde od něj bublina s přeškrtnutou popelnicí, 
· bublina s hnědou popelnicí na bio, 
· bublina s kompostem na zahradě (nápis kompost)
· [bookmark: _GoBack]bublina s vermikompostérem doma (nápis domácí kompostér se žížalami)


TIP: Nos v batohu vždy nějaký sáček, do kterého můžeš sebrat odpadky a vysypat je do nejbližší popelnice.

TIP: Domluvte se šestkou, s rodinou nebo školní třídou a vyčistěte nějaké místo od odpadků. Můžete obejít okolí klubovny, vašeho domu, školy anebo vyrazte třeba do přírody!
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