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Říká Lucinka
Umělecká šestka 2019 v Českých Budějovicích už se pomalu blíží! Do akce zbývá čtvrt roku a to je nejvyšší čas, abyste v šestce začali připravovat nějaké parádní představení, které potom 29. - 31. března předvedete vlčatům, světluškám a žabičkám z celé republiky. 

První si vyberte v družině jednu ze tří kategorií, která vám nejvíce sedne. Můžete hrát divadlo, předvést své muzikální schopnosti v kategorii hudba a nebo nacvičit nějaké jiné talentové představení (například taneční nebo kouzelnické) a zúčastnit se kategorie překvapNás.

V šestce vás může být až 8, ale minimální počet jsou 4 členové šestky. Představení může trvat až 15 minut, ale budeme rádi, když nacvičíte i něco kratšího. Jo a řekněte vašemu vedoucímu na schůzce, pokud to ještě neudělal, aby všechny tyto informace napsal do přihlášky, kterou najde na webu www.u62019.webnode.cz. Kdyby vám do týmu někdo přibyl nebo ubyl, tak přihlášku není problém upravit.

Soutěž před akcí!
foto
Už se v šestce nemůžete dočkat soutěžení? Vyfoťte nějakou společnou fotku, jak nacvičujete představení na Uměleckou šestku, a možná vyhrajete pěknou odměnu. Soutěž budeme vyhlašovat na víkendu Umělecké šestky, takže tam potom nezapomeňte přijet. Fotky s názvem šestky, středisek a města posílejte na mail umeleckasestka2019@gmail.com.

Tým U6 2019 z Českých Budějovic
