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VLÍDNĚ NEVLÍDNÉ POČASÍ
Déšť, bahno, vítr, sníh, kroupy… počasí se v zimě často střídá a působí mnohdy nevlídně. Ale i tak si venku můžeš užít legraci!
· LESY ČR – pouze malé logo a nápis, jako v červnovém čísle Lesy ČR podporují dvoustranu o přírodě
· Nedávat velkou grafiku jako minule

Obrázek Mauglího jak říká: S bahnem, sněhem i kalužemi lze vymyslet různé aktivity. 

Vyzkoušej si některé.
· Obrázek aktivity s textem
· Malování klacíky do země
· Bahno na papíře – naber si venku bahno do kelímku a doma s ním můžeš kreslit
· Bahenní stopy – rozlož venku pruh papíru a procházej se po něm se zabahněnými botami
· Vysychání louží – po dešti obkresli louži barevnou křídou, po nějaké době to zopakuj a uvidíš, jak se louže časem mění a vysychá
· Hlemýždí závody – po dešti je vidět hodně hlemýžďů, postav dva vedle sebe na čáru a pozoruj, který bude dříve v cíli. Nezapomeň však, že jsou to živí tvorové.
· Zapouštění barev do kaluží – vezmi si ven vodovky, obarvený štětec pomalu ponořuj do kaluže a sleduj, jak se barva rozpíjí. Barvy míchej klacíky, můžeš do nich i foukat.
· Barevný sníh – Doma si naplň PET lahve obarvenou vodou (temperami či potravinářskými barvami), do víčka udělej díru. Venku s lahvemi jednoduše kresli obrázky do sněhu!
· Ledové ozdoby – venku nasbírej přírodniny (klacíky, šišky, plody). Doma je vlož do formiček na led či jiných krabiček, zalij je vodou a nech je zmrznout v mrazáku. Venku s nimi ozdob, cokoliv chceš. Dáš-li do formiček provázek, můžeš ozdoby zavěsit.
· Ledové lampičky – postupuj stejně jako při výrobě ledových ozdob, ale zvol takovou krabičku, aby se do ní mohla dát svíčka. Zkus třeba bábovkovou formu. Lampičku dej večer před dům či za okno a umísti do ní zapálenou svíčku.
· Odkud fouká? – olízni si prst a vnímej, na kterou jeho část je ti největší zima, odtud pravděpodobně fouká vítr.
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