Záložka: čáry máry
Kouzelní mazlíčci
Říká holka na koštěti z 1
Čarodějnice a kouzelníci mohou mít jako mazlíčka téměř jakéhokoli trochu (ne)bezpečného tvora. Může být i kouzelný. Jsou to milovníci všeho živého. Proto své mazlíčky berou jako kamarády a vzorně se o ně starají… 
Kočka
Snad nejtypičtější kouzelnický mazlíček. Měla by být tmavé barvy. Některé dokonce umí s čarodějnicí létat na koštěti. Její chlupy se přidávají do některých druhů lektvarů. Pokud má čarodějnice kočku, zvyšuje to její kouzelnou sílu. 
OBR – kočka z kouzma2
Ropucha
Chov ropuchy jako domácího mazlíčka je vcelku jasný. Má na těle jed, který způsobuje halucinace. Tento jed se přidává do lektvarů. Pro kouzelníka je výhodné ropuchu vlastnit a jed jí odebírat, než ho draze kupovat jako přísadu do lektvarů. Některé čarodějky navíc doufají, že pokud ropuchu políbí, změní se v krásného prince.
OBR – ropucha z kouzma1
Pavouk
Jedná se nejen o příjemné mazlíčky ale také o chov lektvarových přísad (např. cenné nožky z uhynulého pavouka…). Pavouci na rozdíl od ostatních mazlíčků neobtěžují tolik svými bobky, ale naopak tvoří pavučiny a chytají dotěrný hmyz. 
Obr – pavouk z kouzmaz 2
Sova
Poslední dobou velmi oblíbený a rozšířený mazlíček. Je to věrný společník. Mnoho kouzelníků a čarodějek ho navíc využívá k doručování vzkazů či k donášce menších balíků zboží. Jedná se o tvory velmi inteligentní a hrdé. Pozor, některé druhy velmi klovou. Je nutné vybrat si sovu dle prostředí, kde se bude nacházet – aby byla co nejvíce nenápadná.
OBR – sova z kouzmaz1
Netopýr
Velmi oblíbený mazlíček mnoha čarodějnic, převážně těch, co jsou aktivní v noci. Netopýři jsou příjemní společníci a jejich chov je nenáročný – krmí se sami a venku. Nevýhodou je, že netopýr žije ve skupinkách, proto je i jejich chov doporučen po nejméně deseti kusech. Jejich trus je významnou složkou lektvarů a velmi zapáchá, proto čaroděje s netopýry obvykle neobtěžují žádní čumilové. Během dne netopýři spí a v domě vytvářejí zajímavou dekoraci.
OBR – netopýr – kouzmaz1
Trpaslenka 
Je malé zvířátko kulovitého tvaru. Má velmi dlouhou a chlupatou kožešinku různých barev - červená, zelená, modrá, růžová, oranžová a bílá. Kombinace vytváří krásné vzory a barvy. Trpaslenka má taky velký růžový jazyk. Nesmírně miluje mazlení a tulení. Vydává typický zvuk „trp, trp“. Dle intonace a hlasitosti můžeme poznat náladu trpaslenky. Mají rádi všechno sladké a s oblibou pijí vodu ze záchoda.
Obr – růžová a modrá koule – kouzmaz1
Fénix
Jedná se o majestátního ptáka s rudým peřím a zlatým ocasem. Je známý tím, že když začne vypadat opotřebovaně, tak vzplane. Z jeho popela se zrodí nový jedinec. Mírumilovný tvor. Umí zmizet a objevit se, kde chce. Slzy fénixe léčí. Zpěv fénixe je kouzelný. 
Obr – fénix – kouzmaz2

Říká čarodějnice z kouzmaz 3
Máš také doma svého kouzelného mazlíčka? Staráš se o něj pravidelně?
[bookmark: _GoBack]Pošli do konce září do redakce – svetylko@skaut.cz - obrázek svého mazlíčka s jeho kouzelným popisem, tři vylosovaní dostanou vstupenky na Pohádkový víkend pro rodiny na Chvalském zámku (zábavné komentované prohlídky s pohádkovými postavami). Logo zámku
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