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Soukromí
Každý z nás má svoje soukromí. Něco, co je jen jeho. Soukromí chrání zákony našeho státu, ale je třeba, abychom o něj pečovali i my sami. Ať už o to svoje, nebo o cizí tím, že ho nebudeme naschvál porušovat. Když totiž někdo poruší naše soukromí, je to pro nás hodně nepříjemné.

Zakroužkuj, co podle tebe patří pod pojem soukromí:
· domov
· osobní fotografie
· fotografie Prahy
· dopisy
· deník
· tvoje adresa
· známky ve škole
· videa z dětství
· tvoje tělo
· penál
· zdraví
· tvůj stan na táboře
· obrázek na výstavě
· koncert oblíbené kapely

Chraň soukromí…
... na internetu!
Internet je prostředím, ve kterém často zapomínáme, že na nás ostatní vidí a že vše, co na internet dáme, tam zůstane i po smazání. Na internetu také často není vše tak, jak se zdá být. Kdokoliv se může za kohokoliv vydávat. Zprávy, které si zde přečteme, nemusí být pravda, apod. Co s tím? Internet je prostředí, kde je také spousta zábavy, znalostí a zajímavých věcí. Není třeba se hned odpojovat ze sítě. Lepší je dodržovat základní pravidla bezpečnosti. Desatero bezpečného internetu najdeš na www.bezpecnyinternet.cz.

... ve vztazích!
I nejlepší kamarádi si neříkají vše. Každý máme něco, co nechceme, aby ostatní lidé věděli. Ostatním tím ale neříkáme, že pro nás nejsou důležití, nebo že je nemáme dost rádi. Stejně je to i naopak. Když náš nejlepší kamarád má svá tajemství, nechce nám tím sdělit, že už nejsme nejlepší kamarádi. Chránit svoje soukromí je právo každého člověka i v blízkých vztazích.

... svoje a blízkých!
S blízkými lidmi máme nějakou část soukromí společnou. Jsou to naše společné zážitky, fotografie, společná tajemství apod. Kdybychom chtěli něco z takového soukromí prozrazovat dál, je dobré, abychom si byli jistí, že to nikomu nebude vadit. Patrně bude v pohodě, když budeme celé třídě vyprávět, jak jsme se měli na výletě na Karlštejn s rodiči, a už v pořádku nebude, když k tomu vylíčíme, jak se rodiče předtím strašně pohádali. To neznamená, že se nemůžeme nikomu svěřit, když nás hádka rodičů trápí, ale vyprávět to celé třídě není dobrý způsob úlevy od trápení.

Dobrá a špatná tajemství
Když nám někdo prozradí své tajemství, je to v pořádku a my bychom si ho měli nechat pro sebe. Na druhou stranu ne všechna tajemství jsou dobrá a měla by zůstat v tajnosti. Když nám někdo ubližuje a nechce, abychom to prozradili, měli bychom to říct. Stejně tak bychom si neměli nechat pro sebe, když víme, že někdo ubližuje někomu jinému. 
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